

Belföldi hírek

1976. augusztus 18. s z e r d a

bb.1. hol tartanak a fővárosban az iskolák tatarozásával? - festők nyomában a takarítók

i/me/gk/pr/ra cz

1976. augusztus 17.

szeptember 7-én budapesten is megkezdődik a tanítás. az mti munkatársa három kerületben érdeklődött: az iskolákban befejezték-e a nyári nagytakarítást, tatarozást? angyalföldön - amint a tanácsnál elmondották - a szünet végéig mintegy 3 millió forintot költenek az óvodák és az iskolák felújítására. már csak néhány iskolában dolgoznak a mesteremberek. a kresz géza utca.20 szám alatti iskolában fűdémcsereét végezték, jelenleg a festésnél tartanak. a dózsa gyöngy uti 36. szám alatti iskolában szintén. a tanév kezdetén azonban itt is tisztaság, rend fogadja a tanulókat. a tomori utcai iskolában a kazán felújítását a fűtési idény kezdetéig fejezik be.

a kerületi vállalatok, üzemek több mint 2 millió forint értékű munkával járultak hozzá az oktatási intézmények karbantartásához. néhány példa: a 3. számú építőipari vállalat a csata utcai, a hajó- és darugyár a rajk lászló utcai iskola kifestéséről gondoskodott. az acélárugyár a thalmann utcai iskola folyócsit hozta rendbe és sportudvart létesített itt: az „együzem - egy iskola, akcióban.

/folyt.köv./

bb.1. / hol tartanak ... folyt./ra

néhány új létesítmény is elkészül a tanév kezdetéig: nyolc tanterem a Thalmann utcai iskolában, valamint az 50 helyvel bővített Madarász utcai óvoda. a petneházi tcai 100 személyes óvodában csupán a szekrények beépítése és az udvar parkosítása van hátra. a Muck Lajos utcai 100 személyes óvoda - amely a vállalati dolgozók kommunista műszakjainak bevételeiből épül - ez év végére fejeződik be. abban az időszakban adját át a Jász utcai 75 személyes óvodát is.

a XII. kerületben is számos üzem, intézmény vállalt részt az iskolák rendbetételéből, helyenként a világítás- és vízvezeték-hálózat korszerűsítéséből. jó patronus többek között a posta-vezérigazgatóság, a mérőműszer KTSZ, a BM tisztii iskolája, a kerületi utkarbantartó vállalat. a szülők társadalmi munkával segítik a nyári nagytakarítás mielőbbi befejezését. ahol elmaradtak a sürgős munkával - a táncsícs Mihály gimnáziumban például -, minden erőt latbavetnek azért, hogy idejében elkészüljön a felújítás.

Csepelen is felfrissültek a tantermek. kivétel: a Kalmár utcai és a Ligeti utcai iskola, ahol még dolgoznak a karbantartók. napokon belül azonban befejezik a takarítást is. a takarított óvodákban már fogadják a gyermekeket. csupán egyetlen óvoda nyit augusztus 23-án, ott is sietnek a takarítással./mti/

bb.2. középkori kincsleletek

vid/kz/ra cz

1976. augusztus 18.

két hónapja dolgoznak a régészek a Borsod megyei Bódva községben. az egykori bencés, ma református templomot tárják fel. egyes feltevések szerint a 11-i században épült templomhoz tartozó kolostorban írták a halotti beszédet.

a feltárása során megállapították, több periódusban épült templom legrégebbi része - a szentély és a hozzá tartozó két torony - 1160-70 között épült. a fő- és két mellékhajó a 12. század végén mintegy negyven év alatt készült el. mindhárom hajóban megtalálták az egykori oltár alapjait. előkerült a szerzetesek stallumának több fa-maradványa is.

a templombelső feltárása nem várt meglepetést hozott. a főhajóban eddig már megközelítőleg negyven sírt tártak fel. megtalálták Basó várkapitánynak - a falu egyik földesurának - sírját, illetve vörösmárványból készült reneszansz síremlékének a töredékeit. csaknem teljesen épen került elő textilből készült kardkötő öve. más sírokból pénzérméket, arany pecsétgyűrűt, rozettás bronz veretekkel díszített bőrvet emeltek ki, s ez igazolja, hogy a környék gazdag nemes családjai temetkeztek ide a középkor végén. az egyik sír a tölgyfából készült koporsóját ököl nagyságu, götikus vaslakat zárta le.

/folyt.köv./

-2-

bb.2. / középkori ...folyt./ra

a legértékesebb lelet ugyancsak a szentély előtti térségből találtak: ez egy 13 éves leány temete, amelyen teljes épségben maradt meg a bőrből készült hajszorító pánt, rajta 15 művészi ötvösmunkával díszített csillaggal. az arany csillagokat kékszínű rekeszománc, a széleit pedig korál és igazgyöngy díszíti. az eddigi megállapítások szerint az 1530-as évekből való, valószínűleg erdélyi ötvösremek. a leánynak testét fedő brokát, vagy selyemdamaszt mellényt több sorban ugyancsak korállal és igazgyönggyel varták ki, míg a szoknya alját mintegy tíz centiméter széles gyöngycsipke díszíti.

az okmánytári adatok egybevetése alapján megállapították, hogy a kislány a kazai Lórántffy családhoz tartozott, akik itt birtokosok voltak, s rokonságban állottak a Sárospataki Lórántffyakkal.

a rendkívül értékes sírleletet - melynek ruházata csaknem teljes épségben megmaradt - földdel emelték ki, s további vizsgálatra Budapestre szállítják.

a templombelső feltárását folytatják./mti/

-.-

bb.3. félezer fűrt egy tőkén - idegenforgalmi látványosság lett a 300 éves szőlőfa

vid/kz/ra cz

1976. augusztus 18.

Pécs élő műemléke - az ország legöregebb szőlőtőkéje - idegenforgalmi látványosság lett. a Mecsek-aljára látogató turisták közül mind többen keresik fel a Kulich Gyula utca 6. számú házat, amelynek udvarán a nevezetes szőlőfa látható. híre külföldre is eljutott, s az idegen országbeli emberek ma már - a négy tornyu székesegyház, a török kori dzsáma és a Zsolnay Múzeum mellett - a szőlő matuzsálemet is beiktatják a pécsi látnivalók sorába.

a Mecsek-oldalában álló ódon kis ház kőkeretes kapuján az építés dátuma látható. 1781. a feljegyzések szerint már annakidején virult az öreg szőlőtőke és magas kora miatt gondosan óvták az építkezéskor. a szakemberek véleménye szerint több mint háromszáz évvel ezelőtt ültették a Rosamenna di Vacca tőkét, azaz még láthatta a pécsesi uralma alatt tartó törököket is. a középkori várfal oltalmában átvészelt minden bajt és betegséget, köztük a XIX. századi filoxéra pusztítását.

//folyt.köv.

-3-

bb.3. / félezer... folyt./ra

az évszázadok során fává terebélyesedett tőke ma is minden évben terem. az idén - az aszály ellenére - a szokottnál is nagyobb termés ígérkezik: mintegy félezer kisebb-nagyobb fűrt csüng az ágakon. a fűrtök között emberfej nagyságu is akad, a szőlősze-
mek közül pedig a legszebbek elérik a szilva nagyságot. üdezöld lomjának felülete meghaladja az ötven négyzetmétert, gyökérze-
te pedig - a számítások szerint - körülbelül ezer négyzetméter-
re terjednek ki.

pécs város tanácsának végrehajtó bizottsága védetté nyilvánította a híres szőlőfát, mint a mecsek-oldal legrégebbi ismert kul-
turnövényt. /mti/

d -.-
bb.4. festet t üveggyöngysor az időszámítás előtti hetedik századból
vid/kz/ra cz 1976. augusztus 18.

sopron-várhelyen találták meg európa egyik legjelentősebb ko-
rai vaskori településének maradványait. 2500 évvel ezelőtt föld-
sáncsal megerősített erődített vár állt ezen a helyen. az 1971-
ben kezdődött ásások során egész sor, ugynevezett halomsirt ke-
rült felszínre gazdag leletanyaggal: kerámiaedényekkel, bronz-
és borostyán ékszerekkel. feltártak egy 2500 éves, félig földbe
épített lakóházat is.

az idei munka ismét szenzációs régészeti anyagot produkált:
egyebek között időszámításunk előtti hetedik századból származó
festett gyöngysor került elő. /mti/

-.-

bb.5. felujtják berzsényi daniel szülőházát

vid/kz/ra cz 1976. augusztus 18.

felujtják berzsényi daniel egyházashetyei szülőházát. a ter-
vet a vas megyei tanácsi tervezőiroda készíti. a szükséges
anyagi fedezet már rendelkezésre áll, s a munkákat a tervek szerint
még az idén befejezik.

/folyt.köv./

-4-

bb.5. / felujtják ... folyt./ra

a községi tanács gondoskodott arról, hogy a költő szülőhá-
zában lakók máshová költözzenek. így két kis lakás több helyi-
sége szabadult fel. az épület jobb szárnyában, kibővített alap-
területen működik majd a községi könyvtár, amelyből körzeti köny-
tárat alakítanak ki. az előteréül szolgáló helyiség pedig egy-
szerre lesz olvasóterem, s kisebb összejövetelek rendezésére al-
kalmos klub. a falaira tervezett kiállítások pedig berzsényi
nevezetes kortársait mutatják be, s részben pedig kemenesalja
más szülőtteinek állítanak emléket, többek között a költő unoka-
hugának, dukai takáts judit költőnőnek, kunoss endre költőnek, aki
1810-ben ugyancsak egyházashetyén születet. de bemutatják az 1848-
as szabadságharc vasi hőséne, berzsényi ádámnak börtönfestmé-
nyeit is.

az épület környékét is rendezik. a csoportosan érkező látó-
gatók, kirándulók számára szabadtéri pihenőt és étkezőhelyet ala-
kítanak ki. /mti/

-.-

bb.6. új látványossággal gazdagodik a balaton partja: szántó-
pusztát az idegenforgalom szolgálatába állítják

vid/kz/ra cz 1976. augusztus 18.

terv készült a balaton déli partjának közelében elterülő
szántópuszta idegenforgalmi hasznosítására. a történelmi mul-
tu puszta - amelyet 1055-ben i. endre adományozott a tihanyi
bencéseknek - ma még híven őrzi 18 századi arculatát. az 1985-ig
fokozatosan megvalósuló hasznosítási terv szerint leghamarabb
az 1741-ben épült kastélyt állítják helyre. ez lesz az idegenfor-
galmi komplexum központja, igazgatósági épülete, és kiállító
helye. a kasznár házban - amelyet pálóczi horváth ádám bérelt
egykor - muzeumot rendeznek be. kiállítási helyiségként használ-
ják majd az 1740-ben épült boros pincét, s az 1717-1842 között
csárdának használt épületet ismét a vendéglátás szolgálatába
állítják. ezt megelőzően - a bejárat környékén - máris megkezd-
ték egy nádtetős reprezentatív csárda kialakítását.

/folyt.köv./

-5-

bb.6. / uj látványossággal... folyt./ra

felelevenítik a puszta lovas hagyományait is. itt őrizték ugyanis az első olyan ménest, amelyről legkorábbi keltezésű dokumentum tanuskodik. i. endre ugyanis ménest adományozott az apátságának. a hagyományokat tiszteletben tartva a mai igényeket szolgáló lovasiskola létrehozását tervezik. itt elevenítik fel a hajdan híres siófoki lovasversenyeket, s itt folytatódnak a már hagyományos siófoki kutyakiállítások is. a kápolnadomb mellett később megrendezik a szántódi bucsut, amelyet minden esztendőben jakab napján tartottak./mti/

--

bb.7. „nemzeti hetek,, a skála áruházban

i/ol/be/ie/ra cz

1976. augusztus 18.

szeptemberben külföldi „nemzeti heteket,, rendeznek a skála budapesti szövetkezeti nagyáruházban. a hónap elején az ndk-beli konsument szövetkezeti vállalat lipcsei áruháza mutatkozik be választékával, szeptember közepén pedig a csehszlovák prior-kotva prágai üzletház árucikkei közül választhat a hazai vásárlóközönség. így mód nyílik arra, hogy a skála-ban kiemelten mutassák be több szocialista ország újdonságait, illetve hagyományos termékeit, ami egyidejűleg gazdagítja a helyi áruválasztékot is.

a nemzeti hetek további előnnyel is járnak: a magyar áruház vezetőségének hasznos tapasztalatokkal szolgálnak majd arról, hogy a hazaiak mit vásárolnak legszívesebben az érintett országból érkező cikkek közül. ezek további folyamatos beszerzését a nemzeti heteken kiépítendő kapcsolatok is segítik majd

a kölcsönösség jegyében e héten magyar áruházi hét kezdődött lipcsében, s augusztus 23-tól prágában kerül sor hasonló kereskedelmi eseményre. a skála más szocialista országok vállalataival, egyebek mellett lengyel, bulgár és román áruházakkal is tervezi kölcsönös áruházi hetek rendezését./mti/

--

-6-

bb.8. terítéken a munkaerőgazdálkodás, a gépek kihasználása - a kneb soron lévő országos felmérései

i gy/zsu/pr/fé -cz

1976. augusztus 18.

hogyan hasznosítják vállalatunk a iv.ötéves tervidőszakban beszerzett nagyértékű, korszerű gépeiket, megfelelően kihasználják - e a kutatási célokat szolgáló műszereket? - erre keresi a választ a fővárosban és 9 megyében a központi népi ellenőrzési bizottság szeptemberben kezdődő vizsgálata. az év második felében a kneb további jelentős felméréseket tervez, hogy az országos tapasztalatokat hasznosítva javuljon, hatékonyabbá váljon a munka.

októberben látnak hozzá a fővárosban és 9 megyében annak áttekintéséhez: a vállalatok a rendelkezésükre álló munkaerőt termelési feladataikkal összhangban, tervszerűen és szervezetteren foglalkoztatják-e. a vizsgálat a vállalati munkaerőgazdálkodás tartalmának feltárásához, illetve mozgósításához kíván segítséget adni. ez az v.ötéves tervben előirányzott feladatok teljesítésének egyik legfontosabb előfeltétele, mert - felmérések szerint - a népgazdaság rendelkezésére álló munkaidőalap mintegy 20-30 százaléka kárbavész.

gondok irányították a figyelmet a takarmánytermelés, az ellátás és felhasználás tapasztalatainak összegezésére is: novemberben 8 megyében látnak hozzá annak megállapításához, hogy az állatállomány és állati termék termelés fejlesztéséhez szükséges takarmányok rendelkezésre állnak-e, s biztosítják-e az előirányzott hozamok elérését. termelő és külkereskedelmi vállalatoknál kerül majd sor a tőkés export bővítési lehetőségeinek vizsgálatára: az októberben kezdődő felmérésben a fővárosi, és nyolc megyei kneb vesz részt. a lakosságot közvetlenül érintő kérdést, a magánérőből építkezők építőanyagokkal és szerelvényekkel való ellátását vizsgálják a főváros és nyolc megye népi ellenőrei szeptemberben ennek kapcsán nagytó alá kerül az ipar és a kereskedelem együttműködése, és áttekintik, hogyan készült fel az építőanyag- és szerelvénygyártó ipar, valamint a kereskedelem az v.ötéves terv során várható lakossági igények kielégítésére.

/folyt.köv./
7.40/fé

La⁹

-7-

bb.8./ teritékenfolyt/fé

napjainkban a szakmunkástanulók száma megközelíti a 200 ezret, és az általános iskolát végzett fiatalok csaknem fele szakmunkásképző iskolákban tanul tovább. munkásosztályunk utánpótlásának élet- és munkakörülményeiről igyekeznek képet nyerni a kzeb szakemberei, egy tervezett országos felmérés során. a többi között tájékoznak arról: a szakmunkásképző intézetek tanácsi felügyelet alá helyezését követően hogyan alakultak a képzés tárgyi, személyi feltételei. milyen eredményeket hozott a szakmunkásképzés korszerűsítéséről és a vállalatok szerepének fokozásáról szóló minisztertanácsi határozat végrehajtása.

az év végén ellenőrzik a fővárosban és 9 megyében a közületi autóbusszállomány alakulását és az üzemeltetés gazdaságosságát. a szakemberek kedvezőtlen tapasztalatok nyomán indulnak felmérő utjukra: a statisztikai adatok szerint a vállalati, intézményi autóbusszok száma 1971-óta 70 százalékkal emelkedett. ez ötszöröse a közhasználatu járműpark növekedési ütemének. ugyanakkor a közületek saját járműre való törekvése nem jár együtt az autóbusszok megfelelő kihasználásával: átlagteljesítményük csupán fele a volán autóbusszokénak. ezért a saját autóbusszal rendelkező vállalatoknál, szövetkezeteknél és intézményeknél arra is választ keresnek, mi indokolja a járművek beszerzését és üzemben tartását, milyen műszaki állapotuk és kihasználtságuk, lehete a kihasználás tartalékaival más közcélu személyszállítási feladatok megoldását segíteni. a II.félév feladatai közé tartozik még a lakosság lábbeli ellátásának ellenőrzése, a cipők választékát és minőségét kifogásoló évek óta visszatérő panaszok alapján. a kzeb tervei szerint utóvizsgálatot végeznek még a minőségsszabályozás rendszerének fejlesztésére, hatékonyságának növelése érdekében hozott kormányhatározatok végrehajtásáról is./mti/

bb.9. finis előtt az uttörőtáborok - 140 ezer pajtás táborozott idehaza és külföldön

i gy/gg/pr/fé -cz

1976.augusztus 18.

hazánk legszebb hegyvidékein és a tavak mentén már az utolsó uttörő tábori turnusok élvezik a vakáció örömeit. ezen a nyáron a tavalyinál 10 százalékkal több kisdíák, mintegy 140.000 kisdobos és uttörő vett részt a táborozásban. az ország különböző vidékein a csapatok több mint a fele, körülbelül 2500 uttörő-közösség vert sátrat.

/folyt.köv./

7.55/fé

-8-

bb.9. / finis ...folyt/fé

amint a magyar uttörők országos szövetségének illetékesei elmondták: a piros- és kéknnyakkendős gyermekcsereg szünidejének megszépítéséhez jelentős anyagi támogatást adtak a tanácsok, 20.000, egyenként 200 forintos utalvánnyal járult hozzá a táborozáshoz az állami ifjúsági bizottság is. több váltótábor részére 4300 darab 100 forintos utalványt is biztosítottak. a nyári hónapokban a tavalyinál 20-szal több, összesen 140 járási, városi és megyei tábor volt a vakációzó gyermekek élelményeinek színhelye. ezen kívül 700-800 csapat önállóan, saját fölszerelésével táborozott.

augusztus 15-ével zárultak a vándortáborok: a résztvevő 8.000 pajtás 18-féle útvonal között válogathatott. a turavezetőkkel bejártak egy-egy festői vidéket, felkutattak történelmi nevezetességeket, megismerték hazánk felszabadítása, az ellenállási és partizánmozgalom történetét. mindez az egymilliós gyermekszervezet idej, 30. születésnapj uttörőprogramjának része, s az egyes vándortáborok céljainak megvalósítása hozzájárult az uttörők szocialista neveléséhez, a közösségek erősítéséhez.

a pusztamaróti uttörőtábor társadalmi összefogás eredményeként nyitotta meg jelképes kaput a gercse hegységben, ahol az idén már 300 pirosnyakkendős gyerek táborozott. a jubileumi vándortáborozás egyik legérdekesebb vállalkozása volt a görgey-zászlóalj partizán tevékenységének megismerése, vác és környéke szocialista fejlődésének, a borszöny hegység természeti szépségeinek bemutatására szervezett program. a cserhátban barangoló uttörők a szép környezetben megismerkedhettek a táj néprajzi nevezetességeivel és a rákóczi szabadságharc emlékeivel is. nógrádi sándor és szönyi márton partizáncsoportjainak harcait idézték fel a küzdelmek színhelyeinek megkeresésével a nógrád megyei ipolytarnóctól a borsod megyei dédestapolcsányig terjedő utat bejáró gyerekek. a magyar természetbarát szövetség ezen a nyáron 300 uttörőt vendégül látott a balatonakali kempingben. ugyancsak sok segítséget adtak a vándor- és sátotáborok programjainak lebonyolításához országszerte az erdőgazdaságok.

Legtovább, - augusztus 27-ig - csillebércen és zánkán tart az uttörő-nyár. a csillebérci nagytáborban az utolsó turnusban szervezték meg az uttörő népművész és népijáték szaktábor.

/folyt.köv./

8.15./fé

-9-

La 310

bb.9./ finis ...2.folyt/fé

az ország minden tájáról érkezett ide 1000 „ifju népművész”, szakköri tag. sok újdonságot, eredeti népi motívumot „fedezhetnek fel”, a pajtások, hiszen a felnőtt amatőr együttesek bemutatón kívül csillebércre látogatnak a népművészet kiváló mesterei is. augusztus 20-án szinpompás népijáték és folklór bemutatót rendeznek a táborlakók. a szünetben összesen 12.000 kis vendéget fogadtak a zánkai úttörővárosban: ezekben a napokban a jubileumi honvédelmi „összefegyvernemi”, tábor tölt itt vidám napokat. programjukban honvédelmi bemutatók és versenyek, akadályversenyek és kulturális rendezvények váltakoznak. az idén két nemzetközi úttörőtáborunkban 21 ország gyermekszervezetének küldöttei nyaraltak, míg magyar pajtások küldötteiként vagy százan indultak „világot látni”, a külföldre látogató pirosnyakkendősök kilenc országban vettek részt nemzetközi táborokban. az utolsó csoport augusztus 30-án érkezik meg bulgáriából. több mint 1500 úttörő járt még külföldön: ők cseretáborozással erősítették a nemzetközi pionírbarátságot./mti/

--

bb.11. megérett a repce - gazdasági és kerti magvak betakarítása bácskiskumban

vid-/kz/fé -cz

1976.augusztus 18.

1200 vagon gazdasági és kerti magot szállít az ideai terméskből bács-kiskun megye mezőgazdasága hazai ellátásra, illetve exportra. az erre a célra is kiváló természeti adottságú vidék nagyüzemi és háztáji gazdaságaiban 34 - fajta magot szaporítanak. ennek többsége a szántóföldi termelés magellátását szolgálja, de ezenkívül kertészeti és dísznövény magvakból is kielégítik a megrendelőket. a gazdaságokban, ahol önálló ágazatként foglalkoznak vetőmagtermeléssel, megkezdődött a betakarítás. a borsó már cséplésre került, s beérett a repce is és rövidesen hozzáfognak a lucernamag begyűjtéséhez. ez utóbbi szaporítására 30 bács megyei mezőgazdasági üzem rendezkedett be hosszú távra, s teljes egészében gépesítették az ágazatot. a fontos takarmánynövény magjából az előző évinél több a termésigéret, a kölesből, muharból és szudáni fűből azonban, az aszály miatt, kevesebb lesz a hozam. a kereslethez igazodva, csökkent az olajlenmag termőterülete, s helyette kiterjedt szójaültetvényekről várnak szaporítóanyagot. a zöltség-kertészetek magellátásában is javulást ígérnek, több és választékban gazdagabb paradicsom, uborka, dinnye és fűszerpaprika magot fémzárolnak majd. a vetőmag vállalat duna-tisza menti területi központja felkészült a magvak fogadására, tisztítására. mielőtt kereskedelmi forgalomba kerülnek a magok, tételenként ellenőrzik azok fajtaazonosságát, csiraképességét. évek óta sikeresen foglalkoznak, többnyire a háztáji gazdaságokban, az egy-nyári virágok és fűszerek magjának szaporításával. az idén fekete és sárga mustármagot termeltek, s ezenkívül kirázólag exportra borsonykát, buzavirágot, taticát és más nyári virágmagot érlelnek a kiskertekben./mti/

--

8.30/fé

-10-

La³¹⁸

bb 10. megújul a győri lenfonó- és szövőipari vállalat

vid k bh -cz

1976. augusztus 18.

a lenfonó- és szövőipari vállalat szovjet gyártmányú sztb-mikrovetélős szövőgépekkel fejleszti technológiáját. 24 sztb-gépet szereltek fel. a kipróbálásuk folyamatban van. a gépek munkába állítását alapos előkészítés előzte meg. három szövőnő a budapesti műszaki egyetemen ismerkedett a gépekkel, most ők tanítják be a szövőnőket az sztb-gépek használatára. a műszerészek egy szovjet lenkombinátban sajátították el a gépek beállítását, szerelését.

a szövődével egyidőben korszerűsítik a lenfonóban a járulékos üzemszereket is. az előkészítő üzembe egy keresztcsévével berendezést állítanak munkába, a kikészítés műveletét pedig egy közelmúltban átadott festőberendezés javítja. az utóbbival a poliészterszálat is tudják festeni. ugyancsak a kikészítés korszerűsítését szolgálják a már idén munkába álló nyíró, zsugorító- és szárítógépek is./mti/

--

bb 12. magyar-belga butorlapgyártási kooperáció

i sz gg ie bh -cz

1976. augusztus 18.

az intercooperation rt. közreműködésével kooperáció jött létre a lenfonó és szövőipari vállalat és a belga marrecau vervaeke cég között, lenpozdorja butorlap gyártására.

a hazai lenfeldolgozó iparban évente mintegy 20 000 köbméter olyan anyag keletkezik, amely alapanyagul szolgálhat a pozdorjalap gyártásához, erre pedig a butoripar igényt tart. az együttműködés keretében a belga cég gyártó berendezéseket szállít partnerének, átadja a gyárastechnológia dokumentációit és engedélyezi a „sanopan”, márkanév használatát a pozdorja butorlapok forgalmazásánál.

az együttműködés alapján öt év alatt 35 000 köbméter butorlapot vesz át a belga vállalat, a többit a hazai butorgyáraknak szállítják majd./mti/

--

- 11 -

8.25 bh

La³¹⁸

bb 13. mom szemüveglencsék a látszerészeti kongresszus kiállításán

i sz gg ie bh -cz

1976. augusztus 18.

a magyar optikai művek is részt vesz a nemzetközi optikus és látszerész szövetség augusztus végén a csehszlovákiai liberec-ben megrendezendő ezévi kongresszusán. a tanácskozáson a kgst országok szemorvosai, látszerészei és az optikai-látszerészeti eszközök gyártó vállalatok képviselői előadásokat tartanak, kicserélik tapasztalataikat.

a kongresszussal egyidőben megnyíló kiállításon az esztergomi látszerészeti eszközök gyára a legújabb szemüvegkeret-modelleket állítja ki, a mom pedig plasztiklencsét mutat be, amelyek előállítását nemrég kezdte meg, amerikai licenc alapján. az üvegnél jobban formálható és sulyra is könnyebb plasztiklencsék gyártása az idén tovább fokozódott, a gyár bővítette műanyag lencseváltókát, például a bifokális típusokkal, s saját fejlesztés révén ma már magasabb dioptriaszámú lencsét is előállít./mti/

-. -

bb 14. megjelent az új statisztikai évkönyv

ol zsu ie bh -cz

1976. augusztus 18.

megjelent az 1975. év legfontosabb országos adatait magában foglaló statisztikai évkönyv. a központi statisztikai hivatal szerkesztésében, a statisztikai kiadó vállalat gondozásában napvilágot látott reprezentatív kiadványban a magyar statisztikai szolgálat átfogó képet ad az ország fejlődéséről, gazdasági és társadalmi helyzetéről. mérlegszerű elszámolást közöl a nemzeti jövedelem és a társadalmi össztermék felhasználásáról, bemutatja az ágazatok közötti kapcsolatokat, a fejlesztésre fordított pénz-eszközök és a beruházások alakulását, a munkaerőhelyzetet, valamint a keresetek és jövedelmek változását.

huszonöt átfogó témában külön fejezetek tartalmazzák az egyes népgazdasági ágak - ipar, mezőgazdaság, kereskedelem, közlekedés-hírközlés stb. - részletes adatait. szélesebb érdeklődésre tarthatnak számot a népesség alakulásával és a népmozgalommal, a lakosság egészségügyi, szociális és kulturális ellátottságával, valamint a lakáshelyzettel foglalkozó táblázatok és adatsorok is. az évkönyv közreadja az egyes megyékre vonatkozó legfontosabb statisztikai mutatókat is.

/folyt. köv./

- 12 -

8.35 bh

la 320

bb 14. /megjelent az ... folyt./ bh

a kötetet lapozva az érdeklődő - egyebek mellett - tájékozódhat a megkötött és megszűnt házasságok számáról, arányáról, a születéskor várható átlagos élettartam alakulásáról, a lakóhelyváltogatások irányáról; a metro utasforgalmáról; a kivitel és behozatal áruszerkezetéről, az idegenforgalom adatairól csakugy, mint az oktatás, a tudományos kutatás vagy a számítástechnika reredményeit, helyzetét tükröző számsorokról. nem hiányoznak az új statisztikai évkönyvből az igazságszolgáltatás fontosabb összefoglaló adatai sem./mti/

-. -

bb.15. özvegy tauber sándorné ,

be/p hgy

1976. augusztus 18.

a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 78 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 24-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xxi. kerületi bizottsága

/mti/

-. -

bb.16. nemzetközi hispanista szimpózium

t me/zsu/zs/fé hgy

1976. augusztus 18.

szerdán a magyar tudományos akadémián kétnapos hispanista szimpózium kezdődött az elte spanyol tanszéke és a mta modern filológia bizottságának szervezésében. a nemzetközi összehasonlító irodalmi társaság kedden zárult viii. kongresszusához kapcsolódó tanácskozáson európa, észak-és dél-amerika legnevesebb hispanista szakemberei - mintegy százan - vesznek részt. a modernizmus és az avantgard, a spanyol nyelvű irodalmak legújabb irányzatai, valamint az összehasonlító és elméleti irodalmi kutatások témaköréből mintegy 60 előadást tartanak.

a tudományos ülést szabolicsz miklós, az mta I.2. osztályának elnöke, és horányi mátyás, az elte spanyol tanszékének vezetője nyitotta meg. a plenáris ülésen noe:l salomon neves francia hispanista és roberto fernández retamar, a kubai casa de las americas igazgatója terjesztett elő referátumot. ezután szekciókban folytatták a tanácskozást. csütörtökön ugyancsak szekció ülésekkel folytatódik a szimpózium./mti/

10.00/fé

-13-

la 10.45

bb.17. népművelők napja szentendrén

vid=gö/gné/ká/fé hgy

1976.augusztus 18.

a szentendrei művelődési központban szerdán rendezték meg a pest megyei népművelők napját. az ünnepségen dr.csalótzky györgy, a megyei tanács végrehajtó bizottságának titkára köszöntötte a népművelőket, akik főoglalkozásban, vagy tiszteletdíjasként eredményesen munkálkodnak a közművelődés fejlesztéséért. az ünnepségen kitüntették a legjobbakat./mti/

-.-

bb.18 .kenyérgyárat avattak ráckevén

vid/gö/gné/ká/fé hgy

1976.augusztus 18.

szerdán ráckevén kenyérgyárat avattak. a 16 óránként 75 mázsa kenyéret sütő üzemből korszerű berendezések, egyebek között gyorsdagasztó-gépek, alagutkemencék könnyítik a dolgozók munkáját. az új gyár üzembe helyezésével lényegesen javul ráckeve és a környező községek kenyérellátása./mti/

-.-

bb.19. rendőrségi hírek

gk/fé hgy

1976.augusztus 18.

békés megyében dobozi lakásán borbély mihályné 48 éves háztartásbeli az ittas állapotban hazatérő férjét, borbély mihály 58 éves tsz-tagot vita közben baltával agyonütötte, majd önként jelentkezett a rendőrségen. az asszony ellen őrizetbe vétel mellett indult eljárás.

x x x

ózd belterületén bari kálmán 10 éves tanuló, ózdi gyermek féktávolságon belül egy személygépkocsi elé szaladt, amely elütötte. a kisfiu olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

szabolcs-szatmár megyében apagy község határában szmolka mihály 34 éves gépkocsivezető, hodászi lakos személygépkocsival gyorsrajtás közben nekiütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsinak. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. utasa súlyos állapotban került kórházba.

/folyt.köv./

-14-

10.20/15

bb.19./ rendőrségi ...folyt/fé

nagykálló belterületén egy utkanyarban szücs jános 29 éves gépkocsivezető, balkányi lakos a tehergépkocsit figyelmetlenül vezette, amelynek pótkocsija átsodródott a menetirány szerinti bal oldalra és halálra gázolta a vele szemben segédmotoros kerékpárján közlekedő csabai miklós 15 éves segédmunkás, kállósemjéni lakost. a tehergépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

pannonhalmán tanács imre 8 éves tanuló, pannonhalmi gyermek madárfészek-keresés céljából felmászott a magasfeszültségű vezeték tartó oszlopra, ahol halálos áramütés érte.

x x x

a tapolcai könnyübeton- és szigetelőipari vállalat területén lutter lászló 24 éves betanított munkás, salomvári lakos elektromos szerelés közben halálos áramütést szenvedett. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

-.-

bb.20. tizenegy országból több mint 400 hallgató - véget ért a népek barátsága nemzetközi nyári egyetem pecsett

vid=/ká/fé hgy

1976.augusztus 18.

pecsett szerdán zárta kapuit a népek barátsága elnevezésű nemzetközi nyári egyetem, amelyet immár a tizennyolcadik alkalommal rendezett meg a tudományos ismeretterjesztő társulat. az országos béketanács elnöksége által kitüntetett pécsi universitas - nevéhez híven - a béke és a barátság ügyét, a népek közötti egyetértést szolgálja. ennek megfelelően nincsen meghatározott szakmai profilja, hanem főleg politikai és társadalmi jellegű témák szerepelnek a programjában. éppen a nyári egyetem politizáló szellemének köszönhető, hogy az 1958-ban történt megalapítása óta minden évben nagy számban látogatnak a mecsekalkjára a hazai és külföldi vendégek. az idén oly nagy volt az érdeklődés, hogy a hagyományos keretek között nem is tudta megszervezni a tit, hanem egymást követően kétszer két hetes kurzust indított. együttesen tizenegy országból mintegy 420 hallgató vett részt a két „szemeszteren”, az universitas keretében - most először - speciális tagozatok is működtek: az amerikai tagozaton ötven egyesült államok-beli egyetemi oktató tanulmányozta a magyar oktatáspolitikát, a csehszlovákiai tagozaton pedig a szomszédos ország 162 szakembere ismerkedett a magyar mezőgazdasági politikával. a nyári egyetem záróeseményeként fórum jellegű eszmecserét tartottak és ezen szakemberek válaszoltak a mai magyar valóságra vonatkozó kérdésekre. a népek barátsága nyári egyetem tanácsa valamennyi hallgatónak diplomát adományozott./mti/

10.20/fé

10.20/15

15

bb.21. nyomdaüzemet avattak kaposvárott

vid-/ká/fé hgy

1976.augusztus 18.

szerdán kaposvárott ünnepélyes külsőségek között avatták fel a somogy megyei nyomdaipari vállalat új üzemét. az 51 millió forintos beruházásból épített üzem két lépcsőben készült el, kivitelezője a somogy megyei és a tolna megyei állami építőipari vállalat volt. az új létesítményt szovjet, ndk és csehszlovák gyártmányú nyomdaipari gépekkel szerelték fel./mti/

-.-

bb.22. cserbenhagyta áldozatait

be/fé hgy

1976.augusztus 18.

szabó sándor 26 éves gépkocsivezető budapesti lakos kivégítatlan személygépkocsival a xiv.kerület vezér utca és gödöllői utca kereszteződésénél áttért a menetirány szerinti bal oldalra és összeütközött egy vele szemben szabályosan haladó személygépkocsival, melynek vezetője könnyű sérülést, utasa olasz istvánné 55 éves nyugdíjas budapesti lakos pedig súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. szabó sándor a baleset helyszínén hagyva a gépkocsit a kötelező segítségnyújtást elmulasztva eltávozott, de a rendőrség rövid idő alatt elfogta. előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult ellene eljárás./mti/

-.-

bb.23. almády istván festőművész kiállítása

vid-/ká/fé hgy

1976.augusztus 18.

szerdán siófokon, a dunántúli regionális és vizgazdálkodási vállalat székházának nagytermében nyitották meg almády istván festőművész alkotásaiból rendezett kiállítást./mti/

11.00/fé

-.-

-16-

HR 11.45

bb.24. drávamenti napok kezdődtek baracson

vid-/ká/fé hgy

1976.augusztus 18.

a somogy megyei barcs nagyközségben szerdán megkezdődött a drávamenti napok programja. „emlékek, hagyományok”, címmel megnyílt a barcsi honismereti szakkör és a helyi fotóklub közös kiállítása, továbbá a járásban élő és dolgozó fafaragók kiállítása. a négy napos program kiemelkedő eseménye lesz a nagygyűlés, továbbá a kulturális és sportműsor, amelyen a szomszédos jugoszláviai suhopolje és virovitica is képviselteti magát. a helyi üzemek dolgozói és a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet tagjai munkás-paraszt találkozón vesznek részt./mti/

-.-

bb.25. évadnyitó társulati ülés a bábszínházban

t gy/be/fé hgy

1976.augusztus 18.

jókai téri székházában szerdán tartotta meg évadnyitó társulati ülését az állami bábszínház társulata. már befejeződött a régi színházi épület több mint 70 millió forintba kerülő rekonstrukciója, és hamarosan megkezdődik műszaki átadása. mint szilágyi dezső, a színház igazgatója bejelentette, az új évad első felében megnyitja kapuit a felújított színház s ezt követően mindkét épületben tartanak majd előadásokat. a jókai téri színházban a legkisebbek számára lesznek műsorok.

az állami bábszínház - eltérően más kőszínházaktól - ezen a nyáron nem tartott munkaszünetet. immár második alkalommal nagy sikerrel mutattak be különböző budapesti és vidéki, balatoni szabadtéri színpadokon mesejátékokat. a „nyári évadban”, összesen 195-ször lépett közönség elé a színház hat kisgyűjtése. először tartottak rendszeresen előadásokat kőbányán a patoky istván művelődési házban. a nagy munkáskerület és a színház jó kezdeményezése sikert aratott, a jövőben is igényt tartanak a bábszínház nyári vendégszereplésére.

a felújított bábszínház kapunyitására 41 további munkatárssal egészül ki 215-re a színház tagsága. szeptember 7-én megkezdik a z új évadot: budapesten a jános vitézt, ugyanezen a napon ercsiben a rosszcsont petit mutatják be. az új évadban fővároszerte 22 produkciójukat láthatja a közönség, a vidéki turnék műsorán 10 mű bemutatása szerepel. a tervek szerint először láthatja a fővárosi közönség az évad első felében tamási áron szegény ördög, és weöres sándor csalóka péter című darabját. a legifjabb korosztály számára ujdonság lesz egy lengyel író, januszewska „a gyáva kis tigris”, című mesejátékának feldolgozása./folyt.

köv./

12.05/fé

-17-

HR 13.35

bb.25./ évadnyitófolyt/fé

uj környezetben, a népköztársaság utján lévő színházépületben tartják meg urbán gyula két kicsi pingvin című mesejátékának premierjét. a gyermek, ifjúsági és felnőtt produkciókat nyolc művészeti csoportra osztva adják elő a fővárosban és vidéken. az ujdonságok mellett érdemes megemlíteni azokat a sikerszámokat, amelyek már jóval túllépték az ezredik előadást. így továbbra is a repertoár nagy sikerre számító darabjai között szerepel a ludas matyi, a jános vitéz és a misi mókus. az új évadban budapestben 500, vidéken több mint 800 előadást tart a színház társulata.

szeptember végén külföldi turnéra indul egyik kisegyüttesük: a többi között részt vesznek a franciaországi charlevilleben sorra kerülő nemzetközi bábfesztiválon, majd fellépnek reimsben, továbbá brüsszelben is. készülnek a pécsi nemzetközi bábfesztiválra is, amelyen októberben a fából faragott királyfi és petruska című műsoruk bemutatásával vesznek részt. itt mutatkozik be az állami bábszínház kísérleti stúdiója is legújabb műsorával./mti/

--

bb.26. időzített csemeteültetés

vid/p ká hgy

1976. augusztus 18.

fertőszentmiklós határában, 30 hektáron szerdán a különleges eljárással nevelt erdei fenyők ültetését kezdték meg a soproni tanulmányi erdőgazdaság harmadik éve folytat papircellás csemetenevelési kísérleteket. ezek szerint a magot műanyagtálcák sejtszerű celláiba ültetik és betakarják. két hét múlva az ültetés után megkezdődik a csirázás. az öntözés következtében a cel-lák szétváltnak, a fejlődő gyökérzet átszövi a tálcákban lévő talajkeveréket, s áttelepítéskor a gyökérzetet nem szakítják ki a táptalajból. ezzel az eljárással 4-5 hónap alatt erdőszítésre alkalmas csemetét nyernek. a papircellás csemetenevelő gépsoron egy nevelési időszakban egymillió csemetét gondoznak a tanulmányi erdőgazdaságban. a kísérleti módszer jóval hatékonyabb a hagyományos csemetenevelésnél. másik előnye az, hogy időzíteni tudják a csemeteültetést a holt szezónokra, s elkerülhetik a tavaszi munkatorlódást.

az idén összesen 150 hektáron telepítenek az új módszerrel nevelt erdei fenyőcsemetéket/mti/

--

12.10/p

-18-

B.31
Hc

bb.27. új bevásárlóközpont salgótarjánban

vid/p ká hgy

1976. augusztus 18.

új bevásárlóközpont nyílt szerdán salgótarjánban. ünne-pélyes avatásán herencsényi józsef, a nógrád megyei tanács elnök-helyettese mondott beszédet. az új létesítményt a három beruhá-zó vállalat - az élelmiszer kiskereskedelmi, a vendéglátó, valamint az iparcikk kiskereskedelmi vállalat - kezdőbetűi alapján évi áruháznak nevezték el.

salgótarján városközpontjának átépítése során a lakóhá-zakon kívül több tucatnyi kis üzletet is le kellett bontani. pótlásukról az évek során bevásárlóközpontok létesítésével gondoskod-tak. az évi áruház, az 1956 óta működő centrum áruházat nem számítva a városközpont negyedik új bevásárlóközpontja. a kétszintes, összesen 2211 négyzetméter alapterületű épületben a már korábban megnyílt ételbár-söröző mellett szerdán egy több mint ezer négy-zetméter alapterületű ruházati áruház kezdte meg működését. a be-ruházást - a belkereskedelmi minisztérium és a nógrád megyei tanács anyagi támogatásával - összesen mintegy huszonhatmillió forintból valósították meg. az abc áruház eladóterébe tyler hűtőpultok és á-rusító gondolák, valamint mechanikus pénztárpultok kerültek. opti-kai mérlegek teszik a mérést a vásárló által is jól ellenőrizhető-vé. az önkiszolgáló részlegekben kosarak helyett bevásárló kocsi-kat alkalmaztak. a tároláshoz, áruelőkészítéshez tágas, szakosi-tott, klimatizált raktárak, több hűtő-és mélyhűtőkamra áll rendelkezésre. az abc áruház havonta 5-6 millió forintba tervezett forgal-mához a zavartalan, folyamatos ellátást több ipari, és nagykeres-kedelmi vállalattal kötött szocialista szerződéssel is biztosították.

hasonlóképpen gondoskodik vásárlóinak magas színvonalú kiszolgálásáról a ruházati áruház./mti/

--

bb.28. könyvek a kodály és beethoven évforduló jegyében - bakfark és liszt kottakiadványok, mozart operakaluz - a zeneműkiadó vállalat terveiből

vid/ká/p hgy

1976. augusztus 18.

a magyar könyvtárosok egyesületének viii., nyiregyházi vándorgyűlése szerdán szekcióüléseken folytatta munkáját. a zenei könyvtárosok ankétján sarlós lászló, a zeneműkiadó vállalat igazgatója tájékoztatta a résztvevő szakembereket a kiadó idei és jövő évi terveiről.

/folyt köv ./
12.15/p

-19-

Hc
B.31

↑ abc áruház és 550 négyzetméter alapterületű

bb.28. könyvek afolyt/p

elmondotta, hogy kottakiadásunk ezévi tervének központi helyét - halálának 400. évfordulója kapcsán - bakfark bálint összes munkáinak kiadása foglalja el. az 1976-ba megjelenő első kötetben lantkritikai munkáit adják ki, míg a második, ún. praktikus kiadásban lantművész alkotásait mutatják be. a gitár egyre nagyobb népszerűsége indokolja, hogy kiadják olyan szerzők - közöttük couperin, scarlattti és beethoven - nem gitárra írt műveit is, amelyek hangzásuknál fogva alkalmasak a gitármuzsikára. a liszt-életművet összefoglaló sorozat 7. köteteként a zeneszerző zongoraművei kottáinak kibocsátását is tervezik a közeli hónapokban. a vállalat könyvkiadásáról szólva sarlóslászló hangsúlyozta, hogy munkájukat a nagy zeneszerzők évfordulóihoz kapcsolják, így például többkötetű emlékezik meg 1977-ben beethoven és kodály zoltán halálának 150., illetve 10. évfordulójáról. a kiadó orfeusz sorozatában megjelentetik szabócsi bence beethoven című munkáját, a napról-napra sorozatban pedig brodszky ferenc beethoven könyvét. breuer jános kodály zoltán dokumentumok című alkotásának érdekessége, hogy az író németországban fellelt dokumentumok alapján mutatja be kodályt az olvasóknak. ugyancsak 1977-ben adják ki eöszé lászló, kodály zoltán élete képekben című fotóalbumát és egy bibliofil kötetet a psalmus hungaricusról, kass jános grafikusművész illusztrációival.

folytatja a kiadó a gyorsan népszerűvé vált operakalauzok gondozását. az idén jelentetik meg a mozart operakalauzot, s a tervek szerint a jövő évben lát napvilágot verdi és puccini operáinak kalauza is.

két kötet emlékezik meg jelenkorunk és a közelmúlt nagy előadóművészeiről. a szjatoszlav richter szovjet zongoraművész munkásságát ismertető, fényképekkel illusztrált könyv előszavának szerzője kocsis zoltán. szintén az idei könyvpiac figyelemreméltó kiadványa lesz kroó györgy munkája, amely rácz aladár cimbalomművésznek állít méltó emléket. /mti/

-.-

bb.30. palóc autóstalálkozó balassagyarmaton

vid-/ká/fé hgy

1976. augusztus 18.

ötödször rendezik meg a magyar autóklub balassagyarmati szervezete a palóc autóstalálkozót, amelyen az ország számos városából, valamint a csehszlovákiai dunaszerdahelyről, rimaszombatról és losoncraól száz autóvezető vesz részt. a szerdán kezdődött három napos rallye során felkeresik nyugat-nógrád nevezetességeit, balassagyarmaton autós ügyességi versenyt rendeznek. a palóc autóstalálkozó alkalmából a balassagyarmati mikszáth kálmán művelődési központban autósélet hazánkban címmel kiállítás nyílt. /mti/

12.45/fé

-.
-20-

ke 14.10

bb.29. százhusz kopjafa a csatatéren - augusztus 29-én nyitják meg a mohácsi történelmi emlékparkot

vid-/ká/fé hgy

1976. augusztus 18.

a mohácsi csatatéren, sátorhely közelében, lassan kibontakozik a síkságból az épülő történelmi emlékhely végleges képe. mint ismeretes: ezen a helyen találták meg a földmunkások és tárták fel a régészek azokat a tömegsírokat, amelyekben az 1526-os honvédő csata magyar hősei nyugszanak. a monumentum természetesen nemcsak az öt sírban eltemetett harcosok, hanem az ütközetben hősi halált halt valamennyi magyar vitéznek emléket állít.

a bőlyi állami gazdaság hét és fél hektárnyi területet - benne a tömegsírokkal - adományozott az emlékpark számára. ezt a földdarabot az országos természetvédelmi hivatal védett területté nyilvánította, azzal a céllal, hogy méltó környezetbe kerüljenek a sírok és kegyelettel megőrizték a 450 év előtti temető kezdeti helyet. az emlékpark egyúttal módot ad arra, hogy a látogatók esztétikus körülmények között ismerhessék meg a történelmi sorsfordulónk színhelyét. az emlékhelyet vadász györgy ybl-díjas építőművész tervezte és több művész vett, illetve vesz részt az egyes objektumok megalkotásában. a mohácsi dolgozók társadalmi munkával járulnak hozzá a park létrehozásához.

az emlékhely „szive” a feltárt és dokumentált, majd kegyelettel gondozott visszahantolt tömegsírok, amelyeket zöld pázsittal borítottak és hófehér virágok díszítenek majd. amfiteátrumszerűen körkörös mezők veszik körül, amelyek lépcsőzetesen haladnak a központhoz - a sírokhoz. az utakkal megosztott félkörívű sírok száma megegyezik a csatában részt vett magyar bandériumok számával. a park bejáratát nyolc méter magas kovácsolt bronzkapu őrzi, pölöskei józsef szobrászművész alkotása. az össze nem érő gótikus kőívek is a tragédiát érzékeltetik. ugyancsak ezt fejezi ki illés gyula szobrászművész márványkútja, amely egy törött fehér virágot ábrázol.

szerdán kezdődött meg és több napig tart az emlékhely építésének talán leglátványosabb munkája: 120 remekbe készült kopjafa - sírjel - elhelyezése a park területén. a három méter magas szimbolikus fa szobrokat kőpál, király józsef, kiss sándor és ifj. szabó istván faragta, s most személyes irányításukkal állítják fel őket. a kopjafák lágy vonalvezetéssel veszik körül a tömegsírokat és mintegy oltalmazzák a bandériumok nyugvóhelyét. a park területén lombosfákat ültettek, ám a mersei magaslatok irányából - itt táborozott a szultán - fekete fenyőből álló ék alakú facsoport mutat mohács irányába: ez jelképezi a támadó török hadsereget.

a mohácsi történelmi emlékhelyet a honvédő csata 450. évfordulóján augusztus 29-én nyitják meg. /mti/

12.55/fé

-.
-21-

ke 14.10

bb.31. új iskola biatorbágyon

vid-gö/gné/ká/fé hgy

1976. augusztus 18.

biatorbágy nyolctantermes általános iskolával gazdagodott. az új létesítmény műszaki átadására szerdán került sor. a 22 millió forint költségen épült iskolában a tantermek mellett fizika-, kémiai laboratórium, tornaterem, könyvtár, konyha, - étterem, orvosi rendelő korszerűen berendezett politechnikai műhelyek kaptak helyet. az iskolát új módszerrel, a beton és vasbetonipari művekben gyártott vakolatmentes falpanelekből állították össze. azzal, hogy az épület külső és belső vakolására nem volt szükség, az építkezés idejét négy hónappal rövidítették. az építők munkáját a nagyközség lakói 1200 óra társadalmi munkával segítették. az iskola elkészültével biatorbágyon megszűnik a többműszakos oktatás./mti/

-. -

bb.32. óránként 6 ezer liter sört palackoznak - elkészült az új győri sörpalackozó

vid-/ká/fé hgy

1976. augusztus 18.

sikeres próbaüzemelés után szerdán győrtől átadták rendelkezésének a soproni sörgyár új palackozó üzemét, amely 28.5 millió forintos beruházással épült fel két év alatt. az új üzemben óránként 6 ezer liter sört palackoznak. évente 24 millió, fél literes palackot töltenek meg a fogyasztók körében különösen kedvelt soproni ászok sörrel. emellett 4 millió liter hordós sört is forgalomba hoznak.

az új üzem átadásával győrtől, a környékbeli falvakban, valamint mosonmagyaróvárott és környékén, azonkívül komárom megye keleti felében a jövőben több palackozott sört hozhatnak forgalomba./mti/

-. -

bb.34. az egyesült államokból

zs/fé hgy

1976. augusztus 18.

szerdán budapestre érkezett a william penn egyesület 180 főnyi csoportja, charles elemér központi elnök, balla jános alelnök és stelkovic albert főtitkár vezetésével. a ferihegyi repülőtéren a magyarok világszövetsége képviselőjében dr. szabó zoltán főtitkár és molnár istván főtitkár helyettes fogadták a vendégeket. a csoport szeptember 8-ig tartózkodik hazánkban, és többnapos látogatást tesz a dunántúli megyékben./mti/

13.05/fé

-. -
-22-

H. M. 10

bb.33. a rigai balett budapestben

t me /gk/zs/fé hgy

1976. augusztus 18.

augusztus 21-28 között budapestben vendégszerepel a lett szocialista szovjet köztársaság állami akadémiai opera- és balett-színházának balettegyüttese - közölte katona ferenc, a szabad-téri színpadok igazgatója a szerdai sajtótájékoztatón, amelyen részt vettek a rigai balett művészei is. alekszandr leMBERG, a lett szszk népművésze, az együttes művészeti vezetője ismertette az együttes fejlődésének történetét, eredményeit, a szovjet baletteképzés módszereit. elmondotta többek közt: az 1919-ben született lett balettegművészet a második világháború után bontakozott ki. az együttes repertoárján immár mintegy 30 balett szerepel. többek között a hattyuk tava, a csipkerózsika, a diótörő, a giselle, a coppélia, a bahcsiszeráji szökőkút, minkusz don quijotéja, bizet - scsedrin carmenje, a grieg zenéje alapján készült peer gynt, a chopin műveire táncolt chopiniana. a 80 tagú együttes - amely az utóbbi években franciaországban, olaszországban, mexikóban, egyiptomban, finnországban is vendégszerepelt - egy hónapos görögországi turnéről érkezett a magyar fővárosba. korábban, 1968-ban a szegedi szabad-téri játékokon mutatkozott be magyarországon.

ezúttal a margitszigeti színpadon augusztus 21-én, 22-én és 23-án - rossz idő esetén 24-én és 25-én - a hattyuk tavát mutatják be. augusztus 26-án és 27-én - kedvezőtlen időjárás esetén 28-án - gálaesten klasszikus és modern balettekből adnak elő részleteket. a lett balettegművészek tolmácsolásában színpadra kerül csajkovszkij diótörőjének adagiója, hacsaturján kardtánc, darzins melankólikus keringője is. az előadásokon közreműködik a magyar állami operaház zenekara. vezényel: alekszandr viljumanisz./mti/

-. -

bb.35. / időjárásjelentés

fé hgy

1976. augusztus 18.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 18-án 12 órakor

ujabb záporok, zivatarok

nyugat- és délnyugat-európa, valamint a skandináv-félsziget időjárását hatalmas kiterjedésű anticiklon irányítja. hatására ezeken a területeken kevés a felhő, száraz az idő. csupán a reggeli órákban keletkezik helyenként köd. a legmagasabb napi hőmérséklet általában 4-8 fokkal meghaladja a legutóbbi évek átlagát. változékony, az évszaknak megfelelően néhány fokkal hűvösebb idő az alpok és a kárpátok, valamint a fekete-tenger vidékén található. a következő 36 órában a kárpát-medencét a magasban az itt lévőnél néhány fokkal hűvösebb levegő éri el, amely kedvező feltételeket teremt újabb záporok, zivatarok kialakulásához.

/folyt.köv./

-23-

H. M. 20

bb.35./ időjárás ...folyt/fé

hazánkban kedden az északnyugati megyékben, valamint az ország középső részén a délelőtti óráktól fokozatosan felszakadozott a felhőzet, máshol egész nap borult maradt az ég. a dunántúlon és a déli, délkeleti megyékben többfelé esett az eső, záporosó, néhány helyen zivatar is kialakult. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt maradt, de délkeleten és egy-egy zivatargócban elérte a 10-25 mm-t, sőt körösszakálról 33 mm-t jelentettek. kedden a legmagasabb nappali hőmérséklet a borult részeken csak 17-22 máshol 23-26 fok között váltakozott. ma hajnalra általában 10-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt általában kevés volt a felhő, de a déli órákra többfelé megindult a gomolyfelhőképződés. a hőmérséklet 11 órakor 20-26 fok között alakult.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 20.8 fok volt, 0.3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

főleg nappali gomolyfelhőképződés, helyi záporral, zivattal. mérsékelt, napközben többfelé megélénkülő északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 21-26 fok között.

távolabbi kilátások hétfő reggelig:

időnként borultságig növekvő felhőzettel többfelé lesz záporosó, eső. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12-17 fok között legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 208 cm, a vízhőmérséklete 19.6 fok. /mti/

-.-

13.25/fé

-24-

He 14²⁰

bb.36. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 00 óráig se/fé

1976. augusztus 18.

1. iskolatatarozás
2. leletek
3. a legöregebb szőlőtőke
4. vaskori lelet
5. berzsenyi szülőháza
6. szántópuszta
7. nemzeti hetek a skálában
8. kneb felmérések
9. uttörőtáborok
10. felujítják a győri lenfonót
11. megérett a repce
12. butorgyártási kooperáció
13. látszerészeti kongresszus
14. statisztikai évkönyv
15. elhunyt tauber sándorné
16. hispanista szimpózium
17. népművelők napja szentendrén
18. kenyérgyár ráckeven
19. rendőrségi hírek
20. végetért a pécsi nyári egyetem
21. nyomdaüzem kaposvárrott
22. cserbenhagyta áldozatait
23. kiállítás
24. drávamenti napok
25. társulati ülés a bábszínházban
26. időzített csemeteültetés
27. bevásárlóközpont salgótarjánban
28. a zeneműkiadó tervei
29. mohácsi emlékpark
30. palóc autóstalálkozó
31. új iskola
32. sörpalackozó
33. rigai balett
34. amerikai egyesület
35. időjárás
36. hírjegyzék

-.-

13.30/fé

-25-

14²⁰

He

bb.37. huszonnyolc millió ruhadarab készült a 25 éves zalaegerszegi ruhagyárban

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 18.

1951. augusztusában, 25 évvel ezelőtt kezdődött a termelés a zalaegerszegi ruhagyárban. az akkor 350 munkással dolgozó gyár volt zalaegerszeg első jelentős ipari üzeme.

a zalaegerszegi ruhagyár fennállásának 25. évfordulójáról szerdán munkásgyűlésen emlékeztek meg. szántó györgy vezérigazgató visszaemlékezésében elmondta: kezdetben ugyiszólván csak lóden kabátot és munkaruhát gyártottak, ma divatos férfi- és fiúöltönyök sora készül a zalaegerszegi gyárban, továbbá a sümegi és a lenti telephelyen. a zalaegerszegi ruhagyárban 25 év alatt 28,000.000 ruhadarabot állítottak elő, ebből 19,500.000 -at a belkereskedelmek szállítottak. a gyár 1961-től rendszeres exportáló: a za-ko védjegyű ruhák a világ 10 országában ismertek.

az ünnepségen aranygyűrűvel jutalmazták a gyárban dolgozó 150 alapító tagot.

a negyedszázados gyár folyamatosan megújul. a negyedik öt éves terv időszakában végrehajtott termelés-szervezéssel országosan is jelentős eredményeket értek el a termelékenység növelésében, az évfordulóra pedig elkészült a gyár újabb épületszárnya, amely megkönnyíti és gyorsítja a gyártmányelőkészítést és javítja a munkakörülményeket./mti/

--

bb.38. előnyösebb felvásárlási árak burgonyára, téli almára és vöröshagymára

i jf/tm/ie/fé -cz

1976.augusztus 18.

az országos anyag- és árhivatal a termelők ösztönzésére a tavalyinál magasabb burgonya, téli alma, és vöröshagyma felvásárlási árakat állapított meg.

három olyan termékről van szó, amelynek jelenléte vagy hiánya a piacokon jelentősen befolyásolja a lakosság ellátását. a termelőket még a fejlettebb technika sem mentesíti az időjárási szélsőségek hatásától - így volt ez idén, az aszály idején -, és miután a termés ingadozása sok esetben veszélyezteti a kertészet gazdaságosságát, az új felvásárlási árak egyfajta biztonságot adnak a folyamatos, rendszeres termeléshez és értékesítéshez.

/folyt.köv./
13.40/fé

-26-

14⁵⁰ MK

bb.38. / előnyösebb ...folyt/fé

az étkezési burgonya i.fajta csoportjában - ebbe tartoznak a legkeresettebb fajták - az i.osztályú árujának, amelyet tavaly mázsánként 230 forintért vettek át a termelőktől, idén 300 forintos a meghatározott alapára, de ennél is többet adnak érte; mázsánként 360 forintot, miután alkalmazták a felvásárló kereskedelem számára engedélyezett rendkívüli, továbbá 20 százalékos áremelési lehetőséget, a ii.fajtacsoport i.osztályú árujéért a tavalyi 200 forint helyett 320 forintot, a iii.csoport burgonyájéért pedig 170 helyett 280 forintot fizetnek úgy, hogy mindkét fajtacsoportnál szintén alkalmazták a 20 százalékos áreltérést. a megnövelt anyagi ösztönzésnél nyilvánvalóan figyelembe vették az idei, az aszály miatt keletkezett rendkívüli helyzetet, valamint azt, hogy a burgonyatermesztésben időközben fajtaváltás történt. ezek a felvásárlási árak 1976.augusztus 9-én életbeléptek.

a téli piros alma /jonathán, golden-, és red delicious, starking, staymared/ 1976/77 gazdasági évi szerződéses felvásárlási ára a következőképpen alakult: a különleges minőségű alma kilójáért 6.20 forintot, az i.osztályú minőségűért pedig 4.20 forintot fizetnek. mindkét ár kilónként 60 fillérrel növekedett az 1975/76 évihez képest. a hatóságilag megállapított árakon felül a szocialista országokba irányuló őszi export fokozása érdekében szeptember 30-ig idényfelárat is fizethetnek. a felvásárlási árak 1976.augusztus 16-tól érvényesek.

szabályozzák a vöröshagyma felvásárlási árát, amely augusztus 2-től érvényesítendő. a dughagymából termesztett i. osztályú áru mázsájáért tavaly 240 forintot, idén 380 forintot fizetnek. hasonló módon megnövelték a ii.osztályú áru felvásárlási árát, valamint a magról termesztett hagyma felvásárlási árát is, amely például az i.osztályú minőségi fokozatban 220 helyett 320 forintért értékesíthető. a vöröshagyma - árak megállapításánál előnyben részesítették a jobban eltartható, dughagymáról termesztett árut, ennek másodosztályú minőségéért pontosan annyit fizetnek, mint a magról termesztett i.osztályú vöröshagymáért. természetesen beleszól a ár megállapításba a termelés önköltségének, valamint a felhasznált anyagok árának alakulása is.

az országos anyag- és árhivatal egyuttal meghatározta a burgonya hatósági maximált fogyasztói árát is, amely valamennyi állami és szövetkezeti termelő és értékesítő szervezetre, / ideértve ezek társulásait is/, valamint a magánkereskedőkre is vonatkozik. / nem érvényes a rendelkezés a mezőgazdasági és szakszövetkezetek tagjaira, valamint az egyéni termelőkre./ az új ár szeptember 1. és december 31.között fajtacsoportonként /i-ii-iii./ i.osztályú árunál kilogrammonként 4.80, 4.40 és 4.00 forint, január 1- és június 30. között 5-460, illetve 4.20 forint. /folyt.köv./
13.50/fé

-27-

14³⁵ MK

bb.38. / előnyösebb ...2.folyt/fé

a vöröshagyma és a téli alma fogyasztói ára továbbra is a szabad árkategóriába tartozik; a szövért tagvállalatai a vöröshagymánál jelenleg országosan maximált árat alkalmaznak, különként 5.60-ért adják az árut.

a kertészeti termelők anyagi érdekelttségét is ezzel a lakosság folyamatos ellátását a forgalom döntő részét lebonyolító szövért tagvállalatai egyéb szempontból is szem előtt tartják. az elmúlt időszakban a felvásárlók a garantált, illetve a védőáraknál többet fizetett a termelőknek más terményekért is. a zöldpaprikáért kereken 100 százalékkal többet adott a termelőknek, mint amennyit a védőár előírt, de többet fizettek a zöldbabért, a zöldborsoért és a paradicsomért is. a felvásárlási árak növelését természetesen részben az aszály nyomán kialakult helyzet indokolta, de ezen túlmenően közrejátszott az önkéntesen végrehajtott felvásárlási áremelésben a termelők védelme, a partnerek érdekeinek figyelembe vétele is./mti/

-. -

bb.40. öntözik a szőlőt tokaj-hegyalján

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 18.

az utóbbi napok csapadékos időjárása ismét „feltöltötte”, a természetes és a mesterséges víztárolókat az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság területén. így a szántóföldi növényeken kívül megfelelő mennyiségű víz jut a szőlő öntözésére is. szükség is van a mesterséges csapadékra, mert a világhírű tokajhegyaljai borvidéken a déli fekvésű oldalakon már „zsúfolnak”, a szemek. ilyenkor a bogyók fejlődése több vizet kíván.

tokaj-hegyalján az olaszliszka szakszövetkezet esőztető be-
rendezéssel husz, a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát pedig több mint 220 hektárnyi termőszőlőt öntöz./mti/

-. -

-28-

14⁴⁰
MK

bb.39. befejeződött a nemzetközi geodéziai vándorgyűlés szombathelyen

vida/ká/fé -cz

1976.augusztus 18.

szerdán szombathelyen befejeződött a nemzetközi geodéziai vándorgyűlés, amelyen nyolc országból - ausztriából, bulgáriából, csehszlovákiából, jugoszláviából, lengyelországból, az ndk-ból, svájc-ból és a szovjetunióból - valamint hazánk minden részéből érkezett szakemberek összegezték a közműfelmérés és térképezés, nyilvántartás tapasztalatait, tájékoztatták egymást kutatási eredményeikről.

hazánkban a közműfelmérés, térképezés magas színvonalú, kitűnőek az e munkához szerkesztett magyar műszerek. a kgst országait magyar műszerekkel látják el.

a vándorgyűlés hasznos tapasztalatokat nyújtott a további munkához. felhasználják azokat a magyar szakemberek is, akik az építésügyi és városfejlesztési minisztérium rendelkezése szerint tíz év alatt 149 településen készítik el a közműhálózat nyilvántartását, térképét.

a vándorgyűlés befejezése után tartotta meg, ugyancsak szombathelyen, a nemzetközi geodéziai szövetség munkabizottsági ülését.

a legközelebbi geodéziai vándorgyűlést két év múlva baján rendezik meg./mti/

-. -

bb.42. határidő előtt befejezték a solti rádióállomás antennájának szerelését

k.ká/fé -cz

1976.augusztus 18.

a kiemelt egyedi nagyberuházásként épülő solti 2000 kw-os rádióállomáson a szovjet, lengyel és magyar szakemberek, a 298,4 méteres acélszerkezetű torony legfelsőbb elemének beemelésével befejezték az antenna mechanikus szerelését.

a szovjet antenna szerelők ezzel teljesítették a beruházás határidő előtti befejezésére kötött szocialista együttműködési megállapodásban szereplő vállalásukat, amely szerint az antenna torony mechanikus szerelését augusztus 20-ig befejezik./mti/

-. -

14.10/fé

-29-

14⁴⁰
MK

felhasználható :20 órától!

bb.41. építő-turisták zalában

vid/ká/p -cz

1976. augusztus 18.

nyiregyháza és szeged után zalaegerszeg és zala megye a színhelye az építők országos természetjáró találkozójának. az ország minden részéből 700, az építő-, fa- és építőanyagiparban dolgozó, illetve családtagja érkezett szerdán zalaegerszegre. a találkozó ünnepélyes megnyitását toth lajos, a zala megyei pártbizottság titkára mutatta be az építő természetjáróknak zala megyét. a turisták csütörtökön és pénteken kirándulás keretében ismerkednek zala természeti, műemléki értékeivel, történelmi múltjával és szocialista alkotásaival. /mti/

-.-

bb.43. új lakásokat adtak át leninvárosban és sárospatakon

vid/p ká -cz

1976. augusztus 18.

augusztus 20-án a tiszteletére szerdán leninvárosban hatvan lakást adtak át. a távfűtéses, nagyjából kétszobás lakásokba elsősorban a tiszai vegyi kombinát, valamint az épülő tiszai kőolajfinomító fizikai-és műszaki dolgozói költöznek be.

sárospatak új városközpontjában többszintes épület készült el. ebben nyolc lakást, a földszinten gelka szervizt, valamint patyolat tisztítószalont rendeznek be. /mti/

-.-

bb.45. szocialista szerződés a büki motel határidő előtti átadására

vid/p ká -cz

1976. augusztus 18.

nyugat-dunántul egyik legismertebb gyógyfürdőhelyén bükön, új, 106 személyes motel épül. a fürdő vállalat és az új létesítmény kivitelezője, a vas megyei tanácsi építőipari vállalat szocialista szerződést kötött, a motel határidő előtti átadására, az építők vállalták, hogy a motelt beköltözhető állapotban november 7-re átadják. a fürdő vállalat télen és tavasszal kedvezményes üdülési lehetőséget nyújt az építkezésen kiemelkedő munkát végző dolgozóknak és családjuknak. /mti/

-.-

14.15/p

-30-

14.15

bb 44. kitüntetés

k if zsu ie bh -cz

1976. augusztus 18.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nyugállományba vonulásuk alkalmából érdemes és eredményes munkájuk elismeréséül bayer jánosnak, a konzervipari vállalatok trösztje kereskedelmi igazgatójának, dr. lengyel imrének, a mezőgazdasági-, és élelmezésügyi minisztérium osztályvezetőjének, ódor lászlónak, a cukoripari vállalatok trösztje gazdasági igazgatójának, dr. szabó piroskának, a mezőgazdasági termelőszövetkezetek tolna megyei szövetsége titkárhelyettesének és szél andrásnak, a balatonboglári állami gazdaság igazgatójának a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

a kitüntetéseket dr. romány pái mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter szerdán adta át a mém--ben. /mti/

-.-

bb 46. felhasználható: 16 órától!

vácott megnyílt a duna-műhely, 76 kiállítás

vid gö gné ká bh -cz

1976. augusztus 18.

a váci vak bottyán muzeum kiállítótermében szerdán megnyílt a duna-műhely, 76 képzőművészeti kiállítás. a tárlaton a dunaműhely tagjainak - köztük daniel kornél, hidvégi valéria, mizser pái, nagy b. istván - alkotásait: rézkarcokat, temperákat, olajfestményeket tekinthetnek meg szeptember 19-ig a látogatók. /mti/

-.-

bb 47. közlekedési park a miskolci gyermekvárosban

vid ká bh -cz

1976. augusztus 18.

új létesítménnyel gazdagodott a miskolci gyermekváros. az intézményben, amely több mint háromszáz gyermek otthona, kedden avatták fel a közlekedési parkot. a kresz-parkot az építőipari szállítási vállalat miskolci 3. számú üzemegységének tizenkét szocialista brigádja - más üzemek támogatásával - társadalmi munkában alakította ki.

az építőipari szállítási vállalat 3. számú miskolci üzemegységének, valamint a gyermekvárosnak vezetői szocialista szerződést kötöttek a közlekedési park karbantartására, valamint a gyermekváros lakóinak kresz oktatására. /mti/

-.-

- 31 -

14.20 bh

14.20

bb 48. új peremi légakna épül balinkabányán

vid ká bh -cz

1976. augusztus 18.

szocialista együttműködési szerződést írt alá szerdán a közép-dunántúli szénbányák balinka bányája, a bányászati tervező intézet, a bányászati aknamélyítő vállalat, a fejér megyei állami építőipari vállalat, az országos bányagépgyártó vállalat, valamint a kpm fejér megyei közúti igazgatósága a balinkabánya keleti bányamezőjében kialakítandó peremi légakna építésére. a létesítményre azért van szükség, mert a szénkitermelési műveletek olyan mértékben eltávolodtak már a meglevő aknától, hogy a személyszállítás és a szénszállítás igen nagy terheket ró az üzemre. a jövőben tovább növelik a bánya termelését. várható ugyanis, hogy a további kutatások során újabb szénvagyonra bukkannak. a balinkai bánya egyébként bekapcsolódik az ország energiaellátásába is: egyik bázisüzeme lesz a bicske térségében felépülő dunántúli gyűjtőerőműnek. az új peremi légakna megépítésével csökkennek majd a személy és szénszállítási távolságok, s kisebb szállítási veszteséggel lehet megoldani a bányászati üzem energiaellátását, kisebb energiárfordítással a bányamező szellőztetését. az új bányászati létesítményt 1979. júliusában adják át./mti/

-.-

bb.49. felújítják az erzsébet-híd budai hidlejáróját

t-don/gk/zs/fé -cz

1976. augusztus 18.

augusztus 24-én hozzáfognak az erzsébet-híd budai hidlejárójának felújításához - jelentették be szerdán a városházán. a háromágú hidlejárón azokat az elhasznált fém szerkezeteket cserélik ki, amelyek tulajdonképpen a híd rugalmasságát szolgálják, azaz a híd szerkezet tágulását mindig az adott külső hőmérséklethez igazítják,.

az új fém szerkezetek elhelyezéséhez a híd szerkezetet négy helyen bontják meg, amivel egyidejűleg mintegy 4000 négyzetméternyi utat is aszfaltoznak. az egy hónapig tartó felújítás menetrendjét nagyon alapos, körültekintő tervezés előzte meg, s mint mondták, a munkát rövidebb idő alatt nem lehet elvégezni, mert a nagyszilárdságú betontest felbontása - annak ellenére, hogy sok léggelálapáccsal dolgoznak majd - időbe telik. a felújításban a hidépitő vállalat, a fővárosi ut- és közműépítő vállalat, valamint az aszfaltútépítő vállalat vesz részt.

/folyt.köv./

14.45/fé

-32-

1500

bb.49. / felújítjákfolyt/fé

a munkálatok idejére a közúti forgalmat a tavaly elkészített vágányzóna területén épített útra terelik úgy, hogy a krisztina körút felől az erzsébet-hídra vezető és a felső rakpartot a szarvas térrel összekötő utpályát kétirányúsítják./mti/

-.-

bb.50. felavatták pécs új szállodáját, a hotel pannoniát

vid-/ká/fé -cz

1976. augusztus 18.

pécs belvárosában szerdán megnyílt az új szálloda, a hotel pannonia. az eseményen jelen voltak a megye és a város párt, állami vezetői, a tervező és kivitelező vállalatok képviselői.

a 110 millió forint értékű létesítmény két év alatt készült el. a terveket a tolna megyei tanácsai tervező vállalat szállította. különleges feladatot kellett megoldania: minden tekintetben korszerű szállodát rendeltek tőlük, amely mégis alkalmazkodik a műemléki környezethez. a hotel pannonia előtt húzódik ugyanis pécs középkori városfalának maradványa. nyugati szomszédja jakováli hasszán minaret dzsámija. másik oldalán az egykori ferences kolostorból átalakított hotel tourist áll, amely a tervezett rekonstrukció után is megőrzi eredeti hangulatát. a generálkivitelező, a baranya megyei állami építőipari vállalat volt, amelynek gyors és szép munkájáért czente gyula, pécs tanácsának elnöke mondott köszönő szavakat.

a hat szintes hotel pannonia 118 szobájában 250 vendéget helyezhetnek el. valamennyi szoba erkélyes, fürdőszobás. a szállóhoz 170 személyes étterem, terasz, 80 személyes különterem, drink bár tartozik. az épületet zsolnay pirogranit burkolja. az erkélyek mellvédjének kerámiadiszeit fűrtös györgy pécsi kerámikus művész tervezte.

a hotel pannonia egyelőre 2 régi szálló szerepét veszi át. ez év elején ugyanis felújítás céljából bezárták az 1916-tól üzemelő régi pannonia szállót, majd ezt követi a nádor fiatalítás, amely 130 esztendőse./mti/

14.55/fé

-.
-33-

1520

bb.51. a fővárosi fürdők ünnepi nyitvatartása

i -don/gk/p zs -cz

1976. augusztus 18.

a fővárosi fürdők augusztus 19-én, csütörtökön a szokásos hétköznapi rendjük szerint tartanak nyitva. augusztus 20-án, pénteken a strandok és az uszodák fogadják a vendégeket, a gyógy- és a tisztasági fürdők viszont zárva lesznek. augusztus 21-én, szombaton a vasárnapi, augusztus 22-én, vasárnap a hétköznapi rend szerint tartanak nyitva. /mti/

-. -

bb.52. törzsgárdatagokat köszöntött a csepel művek

t sz/gk/p ie -cz

1976. augusztus 18.

a csepel vas-és fémművekben szerdán köszöntötték a törzsgárdatagokat. a nagyvállalat gazdasági, politikai és társadalmi vezetői külön házi ünnepséget rendeztek annak a 370 embernek a részére, akik több évtizede - közülük egy 50 éve- dolgozik a csepel művekben: valamennyien 7.000 forint jutalmat kaptak.

mivel a csepel művek szakszervezeti küldöttértekezlete a múlt évben, módosította a vállalat törzsgárda-szabályzatát, az idén a korábbinál nagyobb összeget osztottak szét a 23.650 törzsgárdatagnak. jutalmazásukra összesen most 54 millió forintot fordítottak, a múlt évi 30 millióval szemben. /mti/

-. -

-a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju -cz

1976. augusztus 18.

mai bb 50. sz. hírünk / felavatták pécs új szállodáját.../ második sorának elejétől a szöveg helyesen:

az eseményen jelen volt molnár károly, belkereskedelmi miniszterhelyettes, résztvettek a megyei és a város ... stb. irandó. /mti/

-. -

15.17/ju

- 34 -

16⁰⁰

v

bb 53. új autóbuszállomás berettyóujfaluban

vid/ká-ju -cz

1976. augusztus 18.

új autóbuszállomást adtak át rendeltetésének szerdán berettyóujfaluban. a hat millió nyolcszázezer forintos beruházást a nagyközségi tanács, a volán 6. számú vállalat és az utasel látó vállalat fedezte.

az autóbuszállomásról naponta háromszáz járatot indítanak. /mti/

-. -

bb 55. eltemették holló lászló festőművészt

vid/ju kz -cz

1976. augusztus 18.

a 89 éves korában debrecenben elhunyt holló lászló kossuth-dijas festőművészt, a magyar népköztársaság kiváló és érdemes művészt, debrecen és kiskunfélegyháza díszpolgárát szerdán szülővárosában, kiskunfélegyházán nagy részvét mellett temették el.

ravatalát a kiskunfélegyházi városi tanács aulájában állították fel. az ünnepélyes gyászszertartáson a hozzátartozókkal együtt lerótták kegyeletüket a művészársadalom, valamint a közélet országos megyei és helyi képviselői. a szülőváros nevében dr. dobos ferenc, a kiskunfélegyházi városi tanács elnöke, a művészársadalom képviselőjében bíró lajos, a képzőművészek szövetsége kelet-magyarországi területi szervezetének titkára, debrecen város társadalma nevében pedig dr. ács istván tanácselnök búcsuzott az elhunyttól. /mti/

bb 57. száz személyes új óvoda kiskunfélegyházán

vid/kz-ju -cz

1976. augusztus 18.

alkotmány-napi ünnepség keretében, szerdán 100 személyes új napközis óvodát avattak kiskunfélegyháza móra-városrészében. a korszerű gyermekintézmény 4,5 millió forintos tanácsai költségét, a helyi üzemi kollektívák 460 ezer forint értékű társadalmi munkával egészítették ki. /mti/

-. -

16⁰⁵

-35-

bb.54. a lipcsei őszi vásár sajtótájékoztatója

t/ol/be/ie/ra cz

1976. augusztus 18.

ötven ország több mint 6 ezer kiállítója jelentette be részvételét a szeptember 5 és 12 között megrendezésre kerülő lipcsei őszi vásárra. a részvevőiről, programjairól szerdán az ndk budapesti nagykövetségén horst jörgens kereskedelmi tanácsos és szántó attila, a magyar kiállítás igazgatója tájékoztatta a sajtó munkatársait.

„a világkereskedelemért és a műszaki haladásért, hagyományos jelszóval meghirdetett vásáron 11 szocialista ország vesz részt s ott lesz valamennyi kgst-ország. a vásárterület felét a fogyasztási cikkek foglalják el. a vegyipari termékek körében a műszálgártás és a mezőgazdasági vegyszerek kapják a fő szerepet. jelentős helyet kapnak a textil- és nyomdaipari berendezések, a közúti járművek, a textil- és a ruházati ipar termékei, az üveg- és kerámiaipar gyártmányai, továbbá a szabad idő cikkek, s kiemelten szerepelnek az oktatás munkáját segítő berendezések és felszerelések.

a szocialista országok közül most is a mintegy 6 ezer terméket bemutató szovjetunió a legnagyobb kiállító, de ezuttal önálló kiállítással jelentkezik az üzbég köztársaság. a „házigazda, az ndk összesen 2.800 külkereskedelmi és ipari vállalatának exportajánlatát tárja a hazai és a kereken 100 országból érkező külföldi vásárlatók elé. az ndk különösen nagy érdeklődésre számít a továbbfejlesztett diesel hajómotorokkal, az újfajta vegyipari berendezésekkel, az orvosi műszerek csoportjában a legkorszerűbb sztomatológiai és betegmegfigyelő készülékekkel.

hazánk 16 külkereskedelmi vállalattal képviselteti magát, s ezek - egyebek mellett - közúti járműveket, orvosi műszereket, vegyipari termékeket, további textiliákat, élelmiszereket, élvezeti cikkeket mutatnak be. a kgst szakosítás jegyében kiállítják a nukleáris gyógyászati vizsgálatok sugárterhelését csökkentő, új, nagyérzékenységű kristály-detektort is. a legnagyobb magyar kiállító a mogürt; az ikarus, a vásár aranyérméire aspirál két új típusu autóbusszával, s bemutat egy új butorszállító gépkocsit sérdekességként „munkába állít, egy összkomfortos magyar tárgyaló-buszt is. a pannonia külkereskedelmi vállalat konfekcióipari gépekkel jelentkezik, s az idén tárgyalóval képviselteti magát az ndk számos vállalatával együttműködő tesco is. az ndk képviselői a sajtótájékoztatón kifejezték azt a reményüket, hogy a magyar tárgyalókban több szerződéskötésre is sor kerül majd, amelyek elősegítik a két ország 1976. évi forgalmi terveinek kölcsönös túlteljesítését, s jó alapot teremtenek az 1977. évre szóló kötésekhez.

/folyt.köv./

15.30/ra

-36-

16¹⁰

bb.54. / a lipcsei ... folyt./ra

huszonhat kapitalista ország 1.500 cége mellett nagy számban jelentkeztek az idei lipcsei őszi vásárra fejlődő országok is; hasonlóan az előző évekhez, a legnagyobb részvevő közülük india.

a vásár alkalmával az ndk műszaki kamarája a tudományos és műszaki tapasztalatcsere szolgálatában több nemzetközi szimpóziumot rendez, s ezekre neves előadókat várnak hazánkból is. a szakcsoportokon belüli műszaki-tudományos rendezvényprogram kereken 80 előadást tartalmaz./mti/

-.-

bb.56. felépült az ország legkorszerűbb csecsemőotthona

vid/gö/gné/kz/ra cz

1976. augusztus 18.

a fővárosi szarvas gábor uton felépült pest megye központi csecsemőotthona. az építők betartották ígéretüket: az alkotmány napja tiszteletére, a szerdán rendezett ünnepségen megtörtént a 104- személyes létesítmény műszaki átadása. ez az ország legkorszerűbb csecsemőotthona. a kialakítására 26 millió forintot költöttek. az új otthonban hároméves korukig nevelik majd az állami gondozásba vett, s az elhagyott újszülötteket. a csecsemőotthonban kapott helyet a magyar tudományos akadémia pszichológiai intézetének fejlődéslélektani csoportja is, amelynek munkatársai kutatásokat végeznek majd. a dolgozók részére növekvő állást alakítottak ki. az új csecsemőotthont októberben adják át rendelkezésére./mti/

-.-

bb.58. új gépzsingyárt avattak almásfüzitőn

vid/kz/ra cz

1976. augusztus 18.

ünnepélyes külsőségek között adták át szerdán rendeltetésének a komáromi kőolajipari vállalat új gépzsingyárt. több mint 200 millió forintos költséggel építették fel a vállalat almásfüzitői telepén az évi 30-000 tonna különféle gépzsir és speciális gépolaj előállítására alkalmas korszerű üzem.

az almásfüzitői új gyár létesítésével kettős célt értek el. egyrészt javítják az ipar ellátását az ilyen termékekkel, másrészt megszüntették a vállalat budapesti korszerűtlen és kisebb teljesítményű zsingyárt. a múlt század végén épített fővárosi üzemben ugyanis - bár többször is felújították - már elavult technológiával, nehéz fizikai munkával dolgoztak és a tanács sürgette vidékre telepítését. julius elején megkezdték a korszerűtlen üzem lebontását. az régi gyárban csaknem 100 fajta gépzsirt készítettek, az almásfüzitőiben - a gyártmány szerkezet átalakításával - csak 40-50 féle terméket állítanak elő. berendezkedtek ugyanis olyan univerzális zsirok, kenőanyagok gyártására, amelyek alkalmasak 3-4 féle célra is.

/folyt.köv./

15.40/ra

-37-

16¹⁵

bb.58. uj folyt./ra

a korszerű új gyár tervezésébe, bekapcsolódtak a komáromi kőolajipari vállalat műszaki- és fizikai dolgozói is. közülük többen az avató ünnepségen átadták a nehézipar és a vállalat kiváló dolgozója címet./mti/

--

bb.59. az év végéig ötven komárom megyei üzemben szervezik meg a jogsegélyszolgálatot

vid/kz/ra cz

1976. augusztus 18.

ötven komárom megyei vállalatnál, illetve gyáregységben megkezdtek az előkészületeket a jogsegélyszolgálat bevezetésére - ismertették a szakszervezetek megyei tanácsánál szerdán rendezett tanácskozáson. a megyei munkajogi bizottság tagjait tájékoztatták arról, hogy a félszáz vállalatnál, üzemnél december végéig szervezik meg az új szolgálatot. komárom megyében eddig az oroszányi szénbányáknál és a 18-as számú volánál működött a szakszervezeti jogsegélyszolgálat. a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy létrehozásuk indokolt volt, mert a dolgozók egy jelentős része tájékoztatlan jogairól, kötelezettségeiről, nincs tisztában a vitás ügyek elintézési módjával. mindkét vállalatnál a legnagyobb arányban a fizikai dolgozók veszik igénybe a szolgálatot. a férfiak többsége munkajogi és társadalombiztosítási ügyekben, a nők főleg családjogi, elsősorban gyermek-tartási díjak, házastársi tartásdíjakkal kapcsolatos kérdésekben kérnek felvilágosítást. az oroszányi szénbányáknál például, ahol mintaszerűen dolgozik a jogsegélyszolgálat - rövid idő alatt 350 dolgozó kapott segítséget egyes-bajos dolgainak intézéséhez. a szolgálat sok utánjárástól mentesíti a munkásokat, s így kevesebb idő esik ki a termelésből is./mti/

--

bb.60. oktató táborozás leendő mezőgazdákknak

i/jf/gk/ie/ra cz

1975. augusztus 18.

az agrár-felsőoktatási intézmények felvételi előkészítő bizottsága III. osztályos középiskolai tanulók részvételével oktató táborozást szervezett. a táborozás célja az volt, hogy segítse a fizikai dolgozók agrár felsőoktatási intézményekben továbbtanulni szándékozó gyerekeinek felkészülését a felvételi vizsgákra és megismertesse velük választott hivatásukat.

a bizottság idén kéthetes nyári oktató táborokat szervezett négy agrártudományi egyetemen, a táborozásra összesen 610 középiskolást hívtak meg. a középiskolások főként matematikai, kémiai, biológiai és fizikai ismereteiket gyarapították a tanfolyamokon./mti

--

16.15/ra

-38-

1620

bb.61. új óvodát avattak kőbányán

i/me/be/zs/ra la

1976. augusztus 18.

szerdán 100 személyes óvodát avattak kőbányán, a halom utcában. az óvoda a X. kerületi tanács és több kőbányai üzem társadalmi összefogásával épült. a 10 millió forintos beruházás felét a férfi fehérneműgyár, a remix, elektromos készülékek és anyagok gyára, valamint a szerszámgépipari művek fedezte. a tanács biztosítja a négy vállalatnál dolgozó anyák gyermekeinek elhelyezését. az üzemek - a szocialista brigádokkal az élen - vállalták, hogy segítenek az óvoda berendezésénél és karbantartási munkáinál is./mti/

--

bb.62. magyar-kubai kulturális oktatási és tudományos egyezmény

gg/zs/ra la

1976. augusztus 18.

rác Pál külügyminisztériumi államtitkár és floreal Chomon a kubai köztársaság budapesti nagykövete a külügyminisztériumban kicserélte a két ország kormánya között aláírt kulturális, oktatási és tudományos együttműködési egyezmény megerősítő okmányait.

az eseményen megjelent rosta Endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, valamint a külügyminisztérium és a budapesti kubai nagykövetség több képviselője.

az új egyezmény az 1961 május 29-én kötött magyar-kubai kulturális együttműködési egyezmény helyébe lép. a korábbi egyezmény végrehajtásának pozitív tapasztalait hasznosítva az új egyezmény sokoldalúan továbbfejleszti a két testvéri szocialista ország közötti együttműködést és tapasztalatcserét, az oktatás, a kultúra, és a tudomány számos területén és kiterjeszti azt az idegenforgalomra, a sportra, a testnevelésre is. előirányozza az intézmények közvetlen kapcsolatát, a szakemberek cseréjét. az egyezmény, amelynek végrehajtását munkatervek szolgálják, hasznosan járul hozzá a magyar és a kubai nép kulturájának kölcsönösen jobb megismeréséhez./mti/

--

17.05/ra

-39-

1420

bb.63. a bkv értesíti az utazóközönséget,

be/zs/ra la

1976. augusztus 18.

hogy augusztus 20-án üzemkezdettől a 24-es villamosokat a nagyvárad téri vágányépítési munkák befejeztével ismét közlekedtetni. augusztus 23-án, 26-án és 27-én 8 órától 13 óráig a hév ráckevei vonalán a szigetcsép - szigetszentmárton - szigetujfalu állomások között vágányszabályozási munkák miatt; augusztus 23-án 20 órától augusztus 25-én 6 óráig a xx.kerület marikároly ut - ócsai ut - haraszi ut csomópontban a felüljáró építési munkái miatt soroksár, hősök tere és szent istván ut állomás között hét-pótló autóbuszokkal; augusztus 24-én, 25-én, 26-án és 27-én 8 órától 14 óráig a moszkva tér és a jános kórház között vágányfelújítási munkák miatt a k jelzésű autóbuszok sűrítésével biztosítja az utazóközönség elszállítását.

a nemzetközi mezőgazdasági élelmiszeripari gép- és műszerkiállítás és vásár ideje alatt, valamint a vásári dolgozók közlekedésének biztosítására augusztus 22-től szeptember 4-ig a 100-as jelzésű autóbuszokat 7.30 órától 19 óráig 10 perces időközökben közlekedtetni./mti/

-.

bb.64. koreai fotódokumentációs kiállítás

t/me/be/zs/ra la

1976. augusztus 18.

a koreai szolidaritási hónap eseménysorozatának részeként szerdán makoldi mihályné, a magyar szolidaritási bizottság al-elnöke, és kim ze szuk, a kndk budapesti nagykövete a kulturális kapcsolatok intézetének kiállítótermében megnyitotta a haza egyesítéséért küzdő koreai nép című fotódokumentum kiállítását. a tárlaton látható fekete-fehér képsorok emlékeztetnek az észak-korea ellen 1950-ben indított imperialista támadásra. megrázó erővel szemléltetik az amerikai agresszorok példátlan kegyetlenségeit. számos fotó idézi fel a koreai nép hősiességét a haza felszabadításáért és egyesítéséért. az 1953. július 27-i történelmi jelentőségű győzelemről, a békés építőmunka eredményeiről, korea festői tájairól főleg színes fotók tájékoztatják a látogatókat.

a két hétig nyitvatartó kiállításon 30 karikatúra is látható.
/mti/

-.-

17.10/ra

-40.

148

bb.65. majomprém-köpeny és strucctollas fejdisz - a néprajzi muzeum kiállításán

t/me/gk/zs/ra la

1976. augusztus 18.

teleki sámu-el-émlékkiállítás nyílt meg szerdán a néprajzi muzeumban. abból a gazdag néprajzi gyűjteményből nyujtanak izelítőt, amelyet a neves magyar afrika-kutató ajándékozott a muzeumnak. kilencven évvel ezelőtt indult kelet-afrikai útjára, s több mint két évig tartó utazás során társával, ludwig von höhnellel föltérképezte a mai kenya addig ismeretlen vidékeit, a kenya-hegységet és etiópia délnyugati részét. ő fedezte föl a rudolf-tavat és a róla elnevezett vulkánt. elsőként adott hírt a szamburu, a resiat és a rendik népekről. megismerkedett a csagákkal, kikujukkal és más népekkel. az ott gyűjtött több mint 900 használati tárgy közül látható például a himzett antilop bőr és majomprém-köpeny, gyönggyel berakott tejtartó tökhéj. ezek - akárcsak a diszes faedények, a kovácsműhely fölszerelése, a fafaragó szerszámok, az agyagpipák - a benszülöttek életmódjáról vallanak. érdeklődésre tarthatnak számot a fiatal maszáj harcosok oroszlanvadászatra használt kardjai, a viziló- és krokodilbőrből készült pajzsok, a strucctollas harci fejdiszek is.

a szeptember 26-ig megtekinthető kiállításon helyet kaptak a teleki-höhnel utvonulást jelző térképek, s a könyvüket illusztráló metszetek is./mti/

-.

bb.66. szennyviz-tisztítót adtak át szeghalomban

vid/ká/ra la

1976. augusztus 18.

szerdán ünnepélyes keretek között adták át szeghalomban a szennyviz-tisztító telepet és a két kilométer hosszú csatornahálózatot. az országos vízügyi hivatal 5 millió, a helyi csatornamű pedig 14 millió forinttal járult az építkezéshez. a tisztító műnaponta 1200 köbméter szennyviz fogadására képes./mti/

-.-

17.20/ra

-41-

1745

bb.67. tragikus lakástűz debrecenben

ra zs la

1976. augusztus 18.

szerdán, a délelőtti órákban tragikus kimenetelű lakástűz keletkezett debrecenben, a cser utca 24.sz.alatti lakásban. a 32 éves háztartásbeli csiki kálmánné 2 kiskorú gyermekével tartózkodott a lakásban, amelynek ajtaját bezárta és lefeküdt. a 2 éves beáta elvette a konyhaszekrényről a gyufát, és játék közben meggyújtotta a heverőt, amelyen édesanyja aludt. a keletkezett füst miatt a 2 hónapos judit sírvafakadt, amit meghallott az udvaron tartózkodó 12 éves testvére. az ablakon keresztül a szobában levő két kisgyermeket kimentette, az édesanya azonban füstmérgezés következtében életét veszítette. a tüzet a kivonult debreceni tűzoltóegységek rövid idő alatt eloltották. az anyagi kár jelentéktelen./mti/

--

bb.68. megkezdődtek az alkotmány napi ünnepségek

ö/vid/kz/ra la

1976. augusztus 18.

sokhelyütt az országban már szerdán megemlékeztek az alkotmány törvénybe iktatásának évfordulójáról. szombathelyen a hazafias népfőnt vas megyei bizottsága, szolnokon a városi tanács tartott ünnepi ülést. esztergomban, tatán és komáromban, továbbá a szegedi kábelgyárban munkás-paraszt találkozóon méltatták az évforduló jelentőségét. a békés megyei szarvason ezuttal emlékeztek meg a település várossá nyilvánításának 10. évfordulójáról is. a város művelődési központjában megnyílt a paraszti élet alakulását dokumentáló kiállítás.

sok helyen hagyománya van annak, hogy az alkotmány napi ünnepségek keretében tüntetik ki azokat, akik különösen sokat tettek a közért. szerdán szombathelyen és tatabányán adtak át „kiváló”, és „érdemes társadalmi munkás”, jelvényeket./mti/

--

17.25/ra

-42-

17.25

bb.69. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

ra la

1976. augusztus 18.

37. zalaegerszegi ruhagyár
38. előnyösebb fálvásárlási árak
39. befejeződött a geodéziai vándorgyűlés
40. öntözik a szőlőt tokajhegyalján
41. építő-turisták zalában /20 órától használható fel/
42. solti rádióállomás
43. új lakások leninvárosban és sárospatakon
44. kitüntetés
45. büki motel
46. kiállítás vácott
47. közlekedési park: a miskolci gyermekvárosban
48. új peremi légakna épül balinkabányán
49. felújítják az erzsébet hid budai hidlejáróját
50. felavatták pécssett a hotel pannoniát
51. a fővárosi fürdők ünnepi nyitvatartása
52. törzsgárda-tagokat köszöntött a csepel művek
53. új autóbusszállomás berettyóújfaluban
54. a lipcsei őszi vásár sajtótájékoztatója
55. eltemették holló lászlót
56. felépült az ország legkorszerűbb csecsemőotthona
57. új óvoda kiskunfélegyházán
58. új gépszirgyár
59. jogsegélyszolgálat a komárom megyei üzemekben
60. oktatótáborozás leendő mezőgazdákknak
61. új óvoda kőbányán
62. magyar-kubai kulturális egyezmény
63. bkv közlemény
64. koreai fotódokumentációs kiállítás
65. a néprajzi múzeum új kiállítása
66. szennyvittisztító szeged alomban
67. tragikus lakástűz debrecenben
68. megkezdődtek az alkotmány napi ünnepségek
69. hírjegyzék

/mti/

--

17.50/ra

-43-

18.25

felhasználható 19.00 órától!

bb.70. megkezdődött a tanyai fiatalok országos találkozója

vid/kz/fné/ra la

1976. augusztus 18.

szerdán a békés megyei gyulán megkezdődött a tanyán élő fiatalok háromnapos országos találkozója. a bács-kiskun, csongrád, hajdu-bihar, pest, szolnok, szabolcs-szatmár és békés megye nagy kiterjedésű tanyavilágából összesereglett fiatalokat pásztor gabriella, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte. a találkozóknak - mint hangsúlyozta - az a célja, hogy a tanyán élő fiatalok kicseréljék tapasztalataikat, megvitassák és egyeztessék a változó tanyai élet gondjainak megoldásával kapcsolatos feladatokat. a tanyákon, hangoztatta ezután, ma is sokszázezer ember él, s közülük megközelítően kétszázezren kiszkoruak. meg kell kapniuk a lehetőséget, hogy széleskörűn részt vegyenek az ifjuságot, a saját üzemüket, a szövetkezetüket, a tanintézetüket, a lakóhelyüket érintő kérdésekkel kapcsolatos vitákban.

a megnyitó után a találkozó résztvevői megtekintették a körs néptáncgyűttes műsót./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

ra la

1976. augusztus 18.

a bb.64.sz.hír / koreai fotódokumentációs kiállítás / első bekezdésének 9. sorától a szöveg helyesen :

... idézi fel a koreai nép hősiességét a haza felszabadításáért és egyesítéséért. a békés építőmunka eredményeiről, korea festői tájairól.../ a közbeeső szövegrész törlendő! /
/mti/

--

bb.71. megkerült az eltűnt kislány

gg/zs/ra la

1976. augusztus 18.

a szerdai napilapokban fényképes körözést jelentetett meg a rendőrség szabados judit 7 éves tanulóóról, aki a játszótérről nem tért haza szülei lakására. a lakosság bejelentése nyomán a rendőrség épségben megtalálta az eltűnt kislányt és átadta szüleinek./mti/

-.

18.15/ra

-44-

18.15

bb.72. hegedűtanárok továbbképzése

i/ró/zsu/ra la

1976. augusztus 18.

volodár petrovics bronyin, a moszkvai csajkovszkij konzervatórium tanára vezetésével budapesten megkezdődött a hegedűtanárok központi továbbképző tanfolyama. a studiumon - amelyre az ország minden részéből összesen 120-an érkeztek - a neves szovjet vendégtanár, a tanfolyam 1968-óta visszatérő előadója magyar növendékeivel bemutató foglalkozásokat is tart. a továbbképzés - amelynek a zeneakadémia ad otthont - a tervek szerint augusztus 27-én bemutató hangversennyel ér véget./mti/

--

bb.73. időjárásjelentés

gg/ra la

1976. augusztus 18.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 18-án, szerdán 19 órakor:

szórványos zápor, zivatar.

várható időjárás csütörtök estig: nappali gomolyfelhőképződés számíthatunk, szórványosan újabb záporok, zivatarok. az északi, északkeleti szél napközben megélénkül

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 21-26 fok között./mti/

--

bb.74. hazaérkezett madagaszkárból az mszmp küldöttsége

zs/ra la

1976. augusztus 18.

szerdán hazaérkezett a madagaszkári demokratikus köztársaságból a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely garai gábornak, az mszmp központi bizottsága tagjának vezetésével részt vett a malgasi szocialista forradalom chartájának támogatására alakult demokratikus bizottság 1.kongresszusán.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr.nagy gábor, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta.
/mti/

--

19.25/ra

-45-

19.25

bb.75. indonéz film- és táncbemutató a fővárosi művelődési házban
t/ob/gg/ra la 1976. augusztus 18.

indonézia függetlensége kikiáltásának 31. évfordulója
alkalmából iljas hamzah, az indonéz köztársaság budapesti nagy-
követe szerdán a fővárosi művelődési házban film- és táncbemu-
tatón látta vendégül a meghívottakat. a rendezvényen részt vett
társadalmi- és kulturális életünk számos ismert személyisége, va-
lamint a budapestre akkreditált diplomáciai képviselők számos
vezetője és tagja./mti/

-. -

bb 76. magyar-szovjet szakszervezeti megbeszélés

gg-ju la 1976. augusztus 18.

gáspár sándornak, az mszmp politikai bizottsága tagjának,
a szot főtitkárának vezetésével a szovjet szakszervezetek köz-
ponti tanácsa meghívására augusztus 17-én moszkvában tartozko-
dott a magyar szakszervezetek országos tanácsának küldöttsége.
a küldöttség meleg, elvtársi légkörben lezajlott beszélgetést
folytatott v.i. prohorovval és p.t. pimenovval, az szszkt tit-
káraival. a beszélgetés során a felek informálták egymást szak-
szervezetek tevékenységének időszerű kérdéseiről, és véleményt
cseréltek az európai, valamint a nemzetközi szakszervezeti moz-
galom számos, egymást kölcsönösen érdeklő témájában.

a gáspár sándor vezette szakszervezeti küldöttség vissza-
érkezett budapestre. /mti/

-. -

20.55/ju

21⁰⁰

- 46 -

bb 77. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig

-ju la 1976. augusztus 18.

70. tanyai fiatalok országos találkozója
71. megkerült az eltűnt kislány
72. hegedűtanárok továbbképzése
73. időjárásjelentés
74. hazaérkezett madagaszkárból az mszmp küldöttsége
75. indonéz filmbemutató
76. magyar-szovjet szakszervezeti megbeszélés
77. hírjegyzék
/mti/

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy - lakatos erzsébet

21.00/ju

21¹⁰

- 47 -